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Terms and Conditions of Sale

By submitting bids in this auction, whether by telephone, fax, Internet, email, mail or any other method, you agree to the
Terms and Conditions of Sale as follows:

1. This is an Absentee Auction. There is an online catalog with color pictures. There is a printed version available, however it has
black and white pictures. All contents including photographs and descriptions are Copyright © 4th Dimension Collectibles and are not
to be used without the written permission of 4th Dimension Collectibles.

2. Bid Closing Time: The auction bidding officially ends Tuesday March 3rd, 2020 at 10 PM Eastern Time.

10 minutes before the end of the auction, when you refresh your bid page, a timer will appear next to each lot. This timer will
indicate how much time is left to bid on each individual lot. When a bid is placed on a lot, the timer is reset to 10 minutes. When the
10 minutes has passed and no bid has been placed, that lot will sell to the highest bidder.

If using the Internet, you MUST REFRESH your bid page to see bid amounts and the timers change.
(Or call us at 904-825-1723 if you are not using the Internet).
3. Bidding Process: Bidders are solely responsible for their own bids. Bidding mistakes may be resolved prior to auction closing. If
you have any questions regarding the online bidding process, please contact us.

4. 1t is the bidder's responsibility to submit bids before auction closing. If you are submitting bids by phone, fax, mail or email, it is
your responsibility to do so in a timely manner. We have the right to refuse last minute bids, based on time constraints. Last minute
bid requests may result in non-entry.

5. Bid Increments: Bids must be submitted in the appropriate increments as outlined below. Online bidding may be no lower than the
minimum bid. Any bids lower than the minimum bid will be rejected automatically. If you have any questions about an appropriate
bid amount please contact us. The bidding increments are as follows:

Current Bid Increment Current Bid Increment
Under $10 51 $10 - $39 52

$40 - $99 $5 $100 - $249 $10

$250 - $499 $25 $500 - $999 $50
$1,000 - $4,999 $100 $5,000 - $9,999 $250
$10,000 and up $500

6. Actual Bid vs. Up To Bid Processing: For every lot you will be presented with 2 bid boxes. Bids entered in the box marked 'Actual
$ Bid' will be posted immediately at the actual amount bid Bids entered in the box marked 'Up To Bid' will be competitively bid
against all Actual and Up To bids using the increments in the table above. As a bidder, this is your choice on each lot. In the event of a
tie, the first Up To bid or Actual bid amount will be honored.

7. Buyer Premium: There will be a 10% buyer premium added to each lot.

8. Grading and Condition: We have made our best effort to describe condition accurately. We do not use number grading so please
review the details in the description of condition and the photos. Please call us if you require a more specific condition report.

9. Return Policy: Your satisfaction is guaranteed. You may return any piece within one week of receipt of item(s); the full purchase
price including buyer premium will be refunded. When we receive your bids we will assume you have read the description in the
catalog and have contacted us regarding any questions you may have on any lot. Please call us if you require a more specific
condition report. The return policy is only effective if your payment is received within 30 days of invoicing.

10. Invoices for this auction will be sent to online bidders via email and USPS for all other bidders. We do not ship until we receive
payment in full. Upon payment of the invoice, your package will be sent to you. Please let us know if you have any special
requirements for shipping packages as soon as possible. Shipping and handling fees reflect standard USPS Priority rates, or other
applicable shipping service rates, plus $1 to offset the cost of packing materials. We usually ship your lot(s) to you via USPS.

11. Payment: Payment is due in full within 30 days of receipt of invoice. If arranged prior to the closing of the sale, payment may
be made in 3 separate payments at 30-day intervals. Payment can be made to 4th Dimension Collectibles, P.O. Box 3411, Ponte Vedra
Beach, FL 32004-3411. We accept cash, personal checks, money orders etc. All returned checks are subject to a $35 fee. We do not
accept credit cards. If you want to pay with PayPal there is a 5% surcharge.

12. Sales Tax: All lots shipped to addresses in Florida are subject to the local Florida State Sales Tax Rate unless we have a valid
resale certificate on file prior to invoicing.

13. The auctioneer has the final decision on all matters regarding this sale. The terms of this agreement are a binding contract
between you the bidder and 4th Dimension Collectibles.

Auctioneer: Andrew Kaufman FL License: AB2769 & AU3870 Buyer Premium: 10%
4th Dimension Collectibles P. O. Box 3411 Ponte Vedra Beach, FL 32004-3411 (904) 825-1723
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World's Fair Auction

Catalog for Auction # 36 Ending Tuesday March 3rd, 2020 at 10:00 PM Eastern Time
Fourth Dimension Collectibles  P.O. Box 3411 Ponte Vedra Beach, FL. 32004-3411 Tel: (904) 825-1723
Auctioneer: Andrew Kaufman FL License: AB2769 & AU3870 Buyer Premium: 10%

Category: 1851 Exhibition of All Nations (1 to 2)
The London Crystal Palace - the First World's Fair

. . Minimum
Picture Description Bid
Lot # 1 - Large Chocolate "Prize Medal" in High Relief that was given to (these words are engraved
into the edge of the medal) "J. Sugden & Brothers." "Class XII". The medal is in high relief. Obverse
of the medal pictures the bust of Victoria and Albert with "Victoria D:G: Brit. Reg F:D: Albertus
Princeps Conjux." around the edge and "MDCCCLI" at the bottom. In small letters next to the year is
"W. Wyon R.A." on the left and "Royal Mint." on the right. Reverse: In the center is a seated woman
with a wreath being placed on her head by a woman. On the right is a woman who is wearing a crown | $§ 150
with 3 other woman next to her and an elephant's head above one of the women's heads. Around the
top edge is "dissociate Locis Concordi Pace Ligavit." At the bottom in small letters is "Leonard C:

Wyon DES: & SC:" and "Royal Mint 1851". Around the edge is also written "Prize Medal of the
Exhibition". Size: Medal is 3" diameter and 1/4" thick. Condition: Near Mint.
Estimate: $ 300 - § 500

Lot # 2 - Copper Medal advertising a company that makes coin and medal presses. Obverse pictures

the Crystal Palace in the center with "Exhibition Palace" written above and "London 1851" below.

Reverse is all writing, "T. Pope & Co.", "The Improved Coin and Press Makers", "56 St. Pauls Sqr $ 20
Birmingham." Size: 7/8" diameter. Condition: Extremely Fine with light wear, light scratches and

overall age toning.

Estimate: $ 40 - $ 60

Category: 1853 New York Crystal Palace (3 to 3)

The First World's Fair held in the United States. The New York Crystal Palace was located on 5™ Avenue and 42™ Street, also known
as Bryant Park.

. L. Minimum
Picture Description Bid
Lot # 3 - Sheet Music, "The Crystal Schottisch,”" by "Wm Byerly", "Published by L. A. Alfred
Schmidt", "25™ Edition". The cover has an image of the Crystal Palace. The song is 3 pages for a total
of 5 pages. Size: 12 7/8" wide by 10 1/16" high. Condition: Very Good+. There are a couple of stains $ 10
on the cover and there is bleed through of the notes and darkening of the pages. There are tears and
holes in the spine as if it was removed from a larger book.

Estimate: $ 20 - $ 30

Category: 1862 London Crystal Palace (4 to 4)

. . Minimum
Picture Description Bid
Lot # 4 - White Medal. Obverse: In the center is a raised image of the main building with "The
International Exhibition Building." around the top, "(Wist Front View)" below and "Opened May 1st
1862" just above the building. Below the building is "Length 1200 Ft Width 700 Ft", "Height 100 Ft,
Nave 83 Ft Wide", "Height of Domes 250 Ft", "Diamr at base 160 Ft", "Cost £ 300,000". (Note: "Wist' $ 20

means 'That is to say'.) Reverse: In the center is a globe with "1862" in raised letters and a wreath
around it. Above is "To Commemorate the Exhibition" and written below "of the Arts and Industry of
All Nations". Size: 1 3/8" diameter. Condition: Excellent.

Estimate: $ 40 - $ 60




Picture

Category: 1873 Vienna International Exposition (5 to 5)
Description

Lot #5 - Set of 5 Large Chocolate Medals in the original box.

The Obverse is the same on all the medals:

Raised bust of "Franz Joseph I. Kaiser von Oesterreich, Koenig von Boehmen etc., Apost. Koenig von
Ungarn." as written around the edge. Under the bust in small letters is "J. Tautenhayn".

Each medal has a different reverse:

e Pictures 2 woman and a man. The woman on the right is passing a wreath to the seated woman on
the left. The man is standing in the middle watching. There is a plow in the background. Above is
"Weltausstellung 1873 Wien" and below "Dem Verdienste." In tiny writing is "K. Schwenzer".

o Pictures 5 allegorical figures, 4 are woman, one is Mercury (with the wings). Two of the woman are
seated and two are standing. One is semi-nude. The figure in the center is placing a wreath on the head
of the one to the left. At top is "Fur Kunst". At the Bottom is "Weltausstellung 1873 Wien".

e The reverse pictures 3 figures. One of the figures is holding a gear another is holding a sledge
hammer and leaning on an anvil. The third figure is winged and is putting the wreath onb the head of
the man holding the anvil.

e Picture 3 women and a winged figure holding a wreath. One woman is sitting with her hand on a
shield. The other 2 women are standing. At the top is "Dem Fortschritte". At bottom is
"Weltausstellung 1873 Wien". In small letters under the picture is "J. Tautenhayn".

o 3 allegorical woman standing on a platform with vases and vessels around them. At Top is
"Weltausstellung 1873 Wien" and below is "Fur Guten Geschmack."

The box has 5 fitted circle holders on the inside where the medals sit. Each hole has a blue ribbon
across the bottom so that you can lift the medal out without touching it. The outside of the box is
purple with gold lettering on the top "Weltausstellung 1873." (World's Fair 1873)

Size: Each medal is 2 3/4" diameter with a 3/16" thick rim. The box is 8 5/8" square.

Condition: All the medals are Near Mint with only the slightest of flaws if any. The box is Excellent
with a little wear to the gold writing on the top.

Estimate: $ 600 - $ 900

Category: 1876 Centennial Exposition (6 to 13)

Minimum
Bid

$ 300

This World's Fair commemorating the 100th Anniversary of the birth of the United States was held in Philadelphia Pennsylvania.

Picture

Description

Lot # 6 - Double page from the Leslie Register, "Concert in the Main Building - view of the Central
Transept, looking South." picturing the inside of the building showing displays, the exterior walls, the
ceiling, flags hanging from the ceiling, the band in the center and people standing all around. Size: 22
5/8" wide by 16 3/4" high. Condition: Very Fine, it is just 2 pages out of a book.

Estimate: $6 - $ 8

Lot # 7 - Bronze Medal in the Original Box. Obverse: "In Commemoration of the Hundredth
Anniversary of American Independence" surrounds image of four female figures in robes. One figure
is holding a large gear while sitting on an anvil; another has an American Shield leaning on her; an
artist's pallet and brushes are lying on the ground. Below is "1876". Around the bottom is "Act of
Congress June 1874." Reverse: "These United Colonies are, and of Right Ought to be Free and
Independent States" surrounds image of a female with a single bare breast. She has a sword in one
hand and the other is reaching toward the rays of sunlight coming from the sky. Size: Medal is 2 1/4"
diameter by 3/16" thick. Box is: 3" square. Condition: Medal is Extremely Fine. The box is Fine with
overall wear and the clasp is missing.

Estimate: $ 100 - $ 150

Lot # 8 - Bronze Medal. Obverse: Miss Liberty in the center with '1776' under her and rays with 13
stars above. Around the edge "These United Colonies Are, And of Right Ought To Be, Free and
Independent States." Reverse: Written around the edge "By Authority of the Congress of the United
States" and inside the wreath at center "In Commemoration of the celebration of the Hundredth
Anniversary of American Independence" with "1876" at the bottom. Size: medal is 1 7/16" diameter.
Condition: Very Fine, a little wear and age toning.

Estimate: $ 40 - $ 60

Minimum
Bid

$3

$ 50

$ 20



Lot # 9 - Silver colored Medal. Obverse: 2 figures, "Washington" and "U.S. Grant" standing next to an
American Shield that has an eagle with spread wings standing on top. Above the eagle in a ribbon is

"E Pluribus Unum". At the bottom of the shield is "1776" to the left and "1876" to the right. At the

bottom is "Centennial”. In tiny letters on the bottom edge is "F X Koehler". Reverse: "Dedicated to the $17
people of the United States as a Memorial of the first century of Liberty" in the center with a wreath on

the left and right edge. Size: 1 5/8" diameter. Condition: Very Fine. Some wear to the finish, a little

damage to the rim, especially around the hole that is not original and a little tin pest on the rim.

Estimate: $ 35 -$ 50

Lot # 10 - Silver Colored Medal. Obverse: Raised image of "Independence Hall" in the center with

"1776" below. Reverse: Has the "Liberty Bell" in the center with "Proclaim Liberty Throughout the

Land Unto All Inhabitants Thereof" around the edge. Near the bottom is "Leviticus XXV". Size: 1 1/2" | $ 17
diameter by 1/8" thick. Condition: Very Fine, some wear to the finish.

Estimate: $ 35 - § 50

Lot # 11 - Hard Rubber Medal. Obverse: Raised image of the Main Building in the center with

"Universal International Exhibition at Philadelphia 1876" below and an eagle with "E Pluribus Unum"

above. Reverse: All writing with "The Hard Rubber and Cane Company", "33 Walker Street", "New

York" around the edge. In the center is "Importer of India Rubber", "Combs, Jewellery (sic), Sundries $17
etc.", "Rattan Whalebone walking sticks". Size: 2 1/8" diameter. Condition: Very Fine, 3 rim dings and

a little wear.

Estimate: $ 35 - § 50

Lot # 12 - Back Cover of a Pocket Watch with "International Exhibition Philadelphia 1876" with tiny

pictures of medals and "Terrasse" on the back. Inside are some numbers, "465587", "0,825" & "84".

Size: 1 7/8" diameter. Condition: Fair, it is just a piece off a watch. Its actual condition is Very Fine $4
with damage to the hidge.

Estimate: $ 8 - § 12

Lot # 13 - Toy Sugar Bowl, Clear glass sugar bowl with raised image of the Liberty Bell surrounded

with "Declaration Independence” with "1776" and "1876" above on one side. The other side has raised

writing "100 Years Ago". The lid has exactly the same images and writing, only smaller. Size:2 3/8" $ 30
diameter by 3 3/4" tall. Condition: Very Fine. There are some tiny chips on the base and the rim of the

bowl. (A child played with this 140 years ago.)

Estimate: $ 60 - $ 80

Category: 1878 Paris Exposition Universelle (14 to 16)

Minimum
Bid

Lot # 14 - Large Bronze Award Medal. Obverse: Pictures a woman's head with "Republique

Francaise" written around the edge. Reverse: In the center is a winged woman holding a wreath in one

hand and a horn in the other. Next to her is a boy holding a plaque with "C. B. Russell" written in it.

On the lower right is an aerial of the fair grounds with the Trocadaro visible. Around the edge is $ 50

Picture Description

"Exposition Universelle Internationale de 1878" along with "Paris" at the bottom. Size: 2 11/16"
diameter by 3 1/6" thick. Condition: Very Fine, with some spots, light toning and several rim dings.
Estimate: $ 100 - $ 200

Lot # 15 - Multicolor Chromolithograph Trade Card picturing the "Chine" (China) Pavilion. Above is
"Exposition Universelle de 1878". On the back is an advertisement for "Maison Alph. Giroux." With

some of the items they sell and their address. Size: 5 5/16" wide by 3 7/8" high. Condition: Very Fine $4
with darkening overall.

Estimate: $ 8- $ 12

Lot # 16 - Multicolor Chromolithograph Trade Card picturing the "5. Espagne" (Spain) Pavilion.
Above is "Exposition Universelle de 1878". On the back is an advertisement for "Maison Alph.
: Giroux." With some of the items they sell and their address. Size: 5 3/8" wide by 3 7/8" high. $4

Condition: Extremely Fine with a little darkening especially in the corners.
Estimate: $ 8 - § 12




Category: 1884-85 World's Industrial and Cotton Centennial Exposition (17 to 20)
Held in New Orleans

. . Minimum
Picture Description Bid
Lot # 17 - Match Safe or Stamp Box made of a non-ferrous metal, probably tin. The Top is stamped on

one side "World's Exposition New Orleans". On the main body is a design with raised lines next to the

edges. The back has a Crescent Moon on the top and a large 'O' design that looks like a belt. Size: 1 $ 20
7/16" wide by 2 3/8" high by 3/16" thick (or should I say thin ?). Condition: Very Fine. There is some

wear to the surface, a dent line on the back. Estimate: $ 40 - $ 60

Lot # 18 - Silver Colored Medal. Obverse: Picture of a cotton bale in the center with "The World's

Industrial and Cotton Centennial" above and "Exposition New Orleans 1884 - 1885" below. Reverse: $ 10
Pictures a 5 pointed star at top with the Main Building below. Size: 13/16" diameter. Condition: Very

Fine. A little wear and a couple of minor rim dings. Estimate: $ 20 - § 30

Lot # 19 - Silver Colored Medal. Obverse: Pictures an eagle standing on an American shield with 2

plaques, one marked "Justice" and the other "Cotton Grain". Around the upper edge is "World's

Industrial and Cotton Centennial" and between the plaques "1884-5 Exposition" with "New Orleans" $12
below. Reverse: "Souvenir" in the center surrounded by a wreath. Size: 1" diameter. Condition:

Excellent. Estimate: $ 25 - $ 35

Lot # 20 - Stationery with a color picture of the "Government Building. 885 X 565 Feet.", "New

Orleans Exposition 1884-5." The paper is only 2/3s of the original sheet and has been used (dated Nov

4th, 1886). The picture was printed by "T. Fitzwilliam & Co. Lith. N.O." Size: 6" wide by 6 9/16" $4
long. Condition: Good, it is only a partial piece of the letter, however the image at the top is Excellent.
Estimate: $ 8- $ 12

Category: 1889 Paris Universal Exposition (21 to 21)

. L. Minimum
Picture Description Bid
Lot # 21 - Brass Watch Fob. One side is a man and a lady holding a laurel wreath with a tree behind
her and the word "Pax" to her side. The number 1889 is between the man and lady. On the bottom is
the Eiffel Tower and aerial of the fairgrounds. The words "Exposition" and "Universelle" go over the
top. Reverse: Shows a cobbler in the center with "School Shoes" written around him. Around the edge $12
is "Kirkendall Jones & Co." and "Every Pair Warranted". The back is different from any other 1889
fob I have sold in the past. Size: 1 3/16" diameter. Condition: Extremely Fine with wear to the finish.

Estimate: $ 25 - $ 35

Category: 1893 World's Columbian Exposition (22 to 59)

Celebrating the 400™ Anniversary of the Discovery of America. Held in Chicago, Illinois
For Medal references: Eglit refers to Eglit's Book on Columbian Exposition Medals as revised by Hoffman.
HK refers to Hibler & Kappen as revised by Hoffman, Hayes, Brecher and Dean.
McGlothlin refers to Chris McGlothlin's "World's Fair Spoons" Book

. o e Minimum
Picture Description Bid
Lot # 22 - Powder Jar with a multicolor picture of the Administration Building. The jar is milk glass
with blue decorations around the side of the base. The top pictures the Administration building with
Machinery Hall to the left. Brass rings connect the top to the bottom with a hinge in the back. Rare.

Size: The diameter of the base is 5" by 2 3/4" tall. Condition: Fine since the name of the building and $ 150
fair that was below the picture in black writting has been rubbed off. There are also a couple of spots

on the right side of the picture. There is no damage to the glass, brass, hinge or clasp.

Estimate: $ 300 - § 500

Lot # 23 - Bristol Glass picturing the "Administration Building" in brown with the rest of the glass

colored turquoise. There is gold around the top rim. Size: 2 3/4" diameter by 3 1/2" tall. Condition: $ 50
Excellent, but there is wear to the gold rim.

Estimate: $ 100 - § 150




Lot # 24 - Wooden clock in the original box. The front of the clock shows "Columbus" at top and
"Anno 1492" at bottom. The clock is open on both sides showing the gears, which are also made of
wood, with metal attachments. There are wooden weights attached to cords at bottom. 3 medal weights
are included, one is a large heavy weight and the other 2 are acorn shaped. The acorn weights hang on
the top wooden bracket. The clock was made with only one hand, the hour hand. This clock comes in
its original box. The lid of the box shows a picture of the clock and reads "One Columbus Clock" and
gives directions on how to hang. The label is darkened, but legible. Made by Bostwick & Burgess
Mfg. Co Norwalk, Ohio. The weights are hard to find as well as the box. Size: Clock is 14" tall
(without string) by 5 1/2" wide by 5" deep. Box is 6 1/2" wide by 6 1/4" high by 15" long. Condition:
The clock is Excellent however there is one repair on the bar at top where the acorn weights go. The
box is Fine with some of the runner that holds the sliding top in place broken off on one side. The label
is darkened, but mostly complete. Estimate: $ 200 - $ 300

Lot # 25 - "World's Fair Picture Puzzle" by "Parker Brothers" picturing the Administration Building
and a gondola on the cover. The puzzle is a multicolor chromolithograph of an aerial view of the
fairgrounds with the names of the buildings printed on each building. This is a children's toy with 23
large pieces to put together. Size: Box is 9 1/4" wide by 7 1/2" high. The puzzle when put together is
11 5/8" wide by 11 3/4" wide. Condition: Fine. The box top is soiled and there is tape on all the
corners of the aprons on the top and bottom (and a little part of the aprons are missing.) The puzzle has
paper loss on the edges and is a little soiled. The puzzle is complete. Estimate: $ 75 - § 150

Lot # 26 - Wooden Candy Container in the shape of an egg with picture of Columbus on one side and
"Souvenir World's Columbian Exposition Chicago 1893" along with a picture of a ship of the caravel
on the other side. There are blue stars pictured between the 2 sides. It is weighted on the bottom so that
it stands on one end. Marked in tiny letters "Made in Germany". This is a rare souvenir. Size: 2 3/4"
high by 1 3/4" wide. Condition: Very Fine. There is paint chipping at the top and a little on the sides
and in the images. There is a 1/2" crack at the bottom under Columbus. These are usually all flaked
off, so this one is actually rather nice. Estimate: $ 75 - $ 125

Lot # 27 - Ferris Wheel Envelope with the official US 2 cent Postage stamp of Columbus Landing
with 2 "World's Fair Station" cancellations, one on the stamp and one on the left side of the envelope.
The cancellation date is "Oct 19 1893" at "12-30p". Under the picture is "Ferris Wheel. Greetings from
the White City." Inside is a letter with 3 color pictures of fair buildings at the top. The letter describes
the Ferris Wheel as "a fine ride". Being from Ohio they wrote about visiting the Ohio Building. Their
last event was to go to the Buffalo Bill Show. At the end is a PS. "Keep this letter for me". This item is
Rare and a wonderful keepsake from the fair. Size: Envelope is 5 1/4" wide by 4" high. The letter,
which opens to reveal more writing inside, is 5 1/8" wide by 7 3/4" high. Condition: Overall Fine. The
envelope has been opened on 3 sides. The very top of the stamp, the perforations and a little more has
been cut off. The second cancellation is over the Ferris Wheel image. The letter has many black spots
that appear to be ink smudges from when it was written.

Estimate: $ 50 - $ 100

Lot # 28 - Game, "Jeremiah Judkin's Trip to the Fair". This is a reading game where you fill in the
blank in the story with whatever is written on the randomly selected piece of paper. There are probably
100 pieces of paper with phrases written on them. The instruction sheet has the story of the Judkin's
family trip to the "Great World's Fair in Chicago". This game was given out by Lion Coffee, part of
the Woolson Spice Company. The toy includes an unmarked box that is used to hold the slips of paper.
There are also 14 round pieces with numbers on them from 1 to 15, that came with the toy, but I
suspect that they are from another toy and were thrown in with this toy the last time that this toy was
played with. Rare. Size: The instruction sheet is 5 1/2" wide by 10" high. The paper slips are 2 1/4"
wide by 3/4" high. Condition: Very Good. The instruction sheet is ripped and taped together and there
are pieces missing from the edges and even a little in the center. The individual slips are Very Fine
with some having bent corners and creases. Estimate: $ 25 - $ 40

Lot # 29 - Copper Match Safe. In the center is a round circle with raised image of 2 hammers with
"L.S." between the hammers, "Copper" to the left and "Iron" to the right. Around the circles edge is
"World's Columbian Exposition Chicago". At the bottom of the circle is "1893". The top flips back to
open (usually they open to the side) and has "Souvenir" written on it. Size: 1 1/2" wide by 2 3/4" high.
Condition: Extremely Fine, a tiny dent and a couple of tiny spots. Estimate: $ 40 - $ 60

Lot # 30 - Match Safe with embossed "Administration Building" on the body and "Art Palace" on the
lid. "1492-1893" is embossed below the Administration Building. The back has a raised pattern of
plants and swirls. It appears to be nickel plated brass. Size: 1 9/16" wide by 2 7/8" high. Condition:
Extremely Fine, has slight wear.

Estimate: $ 40 - $ 60

$ 100

$ 35

$ 35

$ 25

$ 12

$ 20

$ 20



Lot # 31 - Clear glass bell with frosted swirl handle. Etched in white in the center of the bell is
"World's Fair 1893" surrounded by a decorative design. At the top of the bell on the inside is printed
"World's Columbian Exposition 1893" in raised letters. Note that the "N" in Columbian is backwards.
Size: 3 1/8" diameter by 4 3/8" tall. Condition: Excellent. Note: on all of these bells the top is ground
down.

Estimate: $ 40 - § 60

Lot # 32 - Silk Ribbon for "Ohio" Day "Sept. 14, 1893" at the "World's Fair". At the top is a button
picturing red and white stripes with white stars on a blue background in the center. The ribbon also has
the Ohio State logo printed on it. The ribbon is printed in blue on a white background. Size: 1 1/8"
wide by 6" high. Condition: Extremely Fine, a couple of light spots on the back.

Estimate: $ 25 - § 40

Lot # 33 - Silk Ribbon with a picture of the "Administration Building". The building is in black, and
the writing is in red. Size: 2 5/8" wide by 4 1/2" high. Condition: Fine. There is a tiny hole at 3 o'clock
and a small light stain at the top right corner.

Estimate: $ 20 - $ 30

Lot # 34 - Full Set of 10 Goldsmith Postal Cards in the Original Wrapper. "Official Souvenir Postal",
"World's Columbian Exposition". At bottom of each card in small writing "Copyright, 1893 by Charles
W. Goldsmith"..." American Lithographic Co. N.Y. Litho" The wrapper is printed in green with a
picture of Washington, Columbus and an Eagle. These multicolor postcards are:

¢ "Government Building", "Grover Cleveland, President, U.S.A.", an eagle and an American flag.
Marked "Series No 1 Design No 1"

o "Administration Building". Marked "Series No. 1 Design No. 2"

e "Manufacturers and Liberal Arts" building. with a couple of workers on the left. Marked "Series No.
1 Design 3"

e "The Agricultural Bld." and a Statue inside of a circle on the left. Marked "Series No. 1 Design No.
4."

o "The Electrical Building" with a woman holding a light and 2 cherubs holding a wire. Marked
"Series No. 1 Design No. 5".

e "Fine Arts Building" and a statue. Marked "Series No. 1 Design No. 6".

e "Mines Building." With a man holding a sledge hammer on the right. Marked "Series No. 1 Design
No. 7"

o "Fisheries Building" with "Christopher Columbus" in circle on the left. Marked "Series No. 1
Design No. 8"

e "The Woman's Building". It also pictures "Mrs. Potter Palmer." Marked "Series No. 1 Design No.
9." (significant crease near lower left corner)

e "U.S. Naval Exhibit, Battle Ship 'Illinois™. A sailor and American Flag are pictured on the left.
Marked "Series No. 1 Design No. 10".

Size: 3 3/4" high by 6 1/8" wide.

Condition: Each item is Very Fine to Extremely Fine with slight corner damage to 5 and soiling to # 8
& 9. The cover has a 1/2 tear in the lower right corner.

Estimate: $ 75 - $ 125

Lot # 35 - Rectangular glass Paperweight with rounded corners. Picturing the "Administration
Building, Columbian Exposition" in black and white with "Made at World's Fair by Libbey Glass Co.
Patented" in small letters at the bottom. Size: 2 3/8" wide by 3 7/8" high. Condition: Fine, only
because there is a 1/8" chip at the top of the glass.

Estimate: $ 20 - § 30

$ 20

$12

$ 10

$ 37

$ 10



Lot # 36 - Pocket Mirror with Celluloid backing. Pictured in Black on the celluloid is "Administration
Building", "World's Columbian Exposition 1893". This item is very uncommon. Size: 2 5/8" diameter. $ 17
Condition: Celluloid is Excellent. Mirror is Excellent. Metal frame has a few unimportant spots.

Estimate: $ 35-$ 50

Lot # 37 - Business card from "Mr. Thomas P. Cook" who is "in charge of Merck Building, World's

Fair, Chicago, ILL." The obverse invites you to visit the exhibit and offers only the most courteous

treatment. The back of the card states that if you leave your name and address, then you will be sent a $5
gift at a later date. Size: 3 9/16" wide by 2 3/8" high. Condition: Fine-. The upper left corner is torn.

There are creases in the card and light staining in many places. Estimate: $ 10 - § 20

Lot # 38 - Baked Enamel Pin of the Santa Maria in the center and "World's Columbian Exposition

Chicago", "1893" around the edge. The colors are blue, green, red, white and turquoise. This is made

to look like the half dollar, but the reverse is flat and not the obverse of the Columbian half dollar. $ 30
Size: 1 3/16" diameter. Condition: Extremely Fine, a couple of tiny flaws in the making and a couple

of very light scratches. Estimate: $ 60 - $ 80

Lot # 39 - Badge with hanging medal. The top has "Official Reporter" written in baked black enamel.

"18" is to the left and "93" to the right. Below hangs a bronze medal, Eglit # 249. Obverse: In the

center is a hemisphere of the Americas with various geographic areas named. Written around the edge

is "World's Congress Auxiliary", "World's Columbian Exposition". Reverse: In the center is a $35
hemisphere with Europe, Africa, Asia and Australia with "Not Things, but Men, Not Matter, but

Mind" written around the edge. Size: 2 1/4" wide by 2 1/4" high. Condition: Extremely Fine.

Estimate: $ 75 - § 125

Lot # 40 - Brass Medal with original loop at top. Obverse: Cloaked bust of Columbus. Around bust in
Spanish "Cristobal Colon". Reverse: In the center is a ship of the Caravel to the left and palm trees to
the right with "1492 1892" written underneath. Around the edge is "Recuerdo del Cuarto Centenario
del Descubrimiento of America" (4th Centennial Discovery of America). Size: 1 1/4" diameter.
Condition: Very Fine, wear to the finish in the center of the back.

Estimate: $ 35 - $ 50

Lot # 41 - Aluminum Medal, Eglit # 361C. Obverse: Raised image of Buffalo Bill holding a rifle while
sitting on his horse. Around the edge is "Wild West at World's Fair Col. W. F. Cody (Buffalo Bill)"
with "1893" at the bottom. Reverse: Aerial view of the Columbian Fair Grounds with "The Worlds
Columbian Exposition" above and "Chicago, U.S.A. 1893" below. Rare. Size:1 1/2" diameter.
Condition: Extremely Fine, slight wear and a small mark on obverse at 2 o'clock. Hole it probably not
original Estimate: $ 50 - $ 100

$ 17

$25

Lot # 42 - Brass Medal. Obverse: Pictures the Western Hemisphere in the center with stars all the way

around it. At top is "World's Fair" and below is "Chicago, 1893." Reverse: An Advertisement for

"Spitz Landauer & Co.", "Boys Clothing" (written around the edge). In the center is "152 & 154 $12
Market St.". Size: 1 1/4" diameter. Condition: Very Fine, light wear and light toning. There is a

flattening of the rim at the top of the medal. Estimate: $ 25 - $ 40

Lot # 43 - Aluminum Medal, Eglit # 55. Obverse: Bust of Columbus unfurling a map. Around top

"Christopher Columbus". Around bottom "Born 1456 Died 1506". Reverse: Two female figures in

center scene. One is seated holding Shield of US. The other standing is pointing to a scene of the

exposition in background. Spread Eagle with ribbon in beak "E Pluribus Unum." Around rim $25
"Souvenir World's Columbian Exposition, Chicago, U.S.A. 1892 1893". At bottom under scene "1492-

1893 IV. Centennial". Made by Mayer & Wilhelm. Size: 2" diameter. Condition: Near Mint.

Estimate: $ 50 - § 75

Lot # 44 - Chocolate Bronze Medal, Eglit # 37, "The Denmark Medal". Obverse: A female figure
holding Columbus' hand and leading him to left on board a ship. Inscription in outer band: "Chicago
21st October 1892 Guanahahi 12th October 1492". Reverse: Inscription in a center tablet:
"Esposizione Universale Chicago 1893 In Memoria Dele Illustre Navigatore Cristoforo Colombo.",
spread eagle wings above, exposition buildings (Administration and Electricity) below. Size: 2 1/2"
diameter by 1/8"+ thick. Condition: Excellent with heavy toning. Estimate: $ 150 - $ 250

Lot # 45 - Silver colored Medal, Eglit # 223. Obverse: Bust of "Cristobal Colon" looking left. Reverse:

A crowned woman seated on a globe with a scepter in her left hand that is extended over a ship of the

Caravel. Around the edge is "Recuerdo Del 4° Centenario 1892". Size: 1 3/4" diameter. Condition: $15
Very Fine, only because it needs a good cleaning.

Estimate: $ 30 - $ 45

$ 60



Lot # 46 - Aluminum medal, Eglit # E441. Obverse: In center is a raised circle portion of the globe
showing North and South America on the left and Europe and Africa on the right. "Chicago" is super
imposed on portion of the globe where it is located. Around the edge is "World's Columbian
Exposition", "Chicago, Ills. 1893". In small writing "Murdock", "Cincinnati". Reverse: Pictures a
building in center and around edge "Ohio's Stone & Mineral Exhibit, At Chicago 92 &93". Size: 1 3/8"
diameter. Condition: Near Mint. Estimate: $ 50 - $ 75

Lot # 47 - Aluminum Medal, Eglit # 62. Obverse pictures the "The Santa Maria" sailing left with 2

ships in background and legend "Columbus in sight of the New World." Reverse pictures 3 fair

buildings (Government, Manufacturing and Liberal Arts and Electricity Building) in 3 horizontal $20
segments. Size: 1 1/2" diameter. Condition: Very Fine, several light surface scratches.

Estimate: $ 40 - $ 60

Lot # 48 - Aluminum medal, Eglit # E501, obverse pictures "The Manufactures and Liberal Arts

Building" " 1687 Feet long, World's Fair Souvenir, 787 feet wide" written around the edge. Reverse

has writing "Established 1858 Berry Brothers Ltd. Manufacturers of Varnishes"... There are American | $ 12
city names around the edge. Size: 1 13/16" diameter. Condition: Very Fine, light surface wear.

Estimate: § 25 - $ 35

Lot # 49 - Aluminum Medal, Eglit # 193 & HK-210. Obverse: Bust of Columbus with a high collar

looking right with "Christopher Columbus", "1492 - 1892" written around the edge. Reverse: Picture

of the "World's Fair Colorado Building", "Our slogan Coinage of Silver" written above the building. $ 20
Size: 1 1/2" diameter. Condition: Extremely Fine. Light toning and a light spot at 7 o'clock on obverse.
Estimate: $ 40 - $ 60

Lot # 50 - Aluminum Medal. Obverse: Busts of Three Women in center with "The World's Fair Royal

Safety Deposit Vaults" around the edge. Reverse: In center "This will be received as 1 dollar in first

payment of rent of box in our safety deposit vaults". Around the outside edge "Royal Trust Company $17
167 Jackson Street". Size: 1 15/16" diameter. Condition: Very Fine with overall spotting.

Estimate: § 35 - § 45

$ 25

Lot # 51 - White Medal, Eglit # 327. Obverse: Laureated bust of "Christopher Columbus 1492".

Reverse: Around edge "Memorial Miss. Society Ev. Association". In center "1893". Size: 1 1/4" $5
diameter. Condition: Very Good with wear to the finish and the hole at top is not original.

Estimate: $ 10 - $ 15

Lot # 52 - Gold Toned Medal, Eglit # 489. Obverse: Pictures bust of "Queen Wilhelmina" with wreath
around the edge. Reverse: "Souvenir Netherlands Day World's Columbian Exposition Chicago Aug.

31, 1893." Size: 1 1/8" diameter. Condition: Very Fine, some light scratches and wear. $12
Estimate: $ 25 - $ 35

Lot # 53 - Lead Medal. Obverse: Bust of Columbus looking left surrounded by 8§ stars. Reverse:

Around the top "Columbian" and the bottom "Exposition". In the center "1492", "Chicago", "1892". $6

Size: 3/4" diameter. Condition: Fine, there is wear (lead is soft) and a rim nick at the top.
Estimate: $ 15 - $ 25

Lot # 54 - Bronze Medal Eglit # 23 (H&K # 154). Obverse: Pictures "U.S. Govt Building" around rim

at top. At bottom "length 421 F", "width 351 F™, "area 3.3 acres". Reverse: around edge "Treasury
Department”, "United States Mint Exhibit" and in center "World's Columbian Exposition 1893". This $5
medal was minted in the US Mint's exhibit at the WCE. Size: 1 1/2" diameter. Condition: Excellent.

Estimate: $ 10 - $ 20

m Lot # 55 - Cloth Handkerchief with pictures of 5 buildings in black and light brown on a cream colored

cloth. The buildings are (from top left clockwise) "Machinery Hall", "Electrical Building",

"Government Building", "Manufactures and Liberal Arts Building", and "Administration Building" in

{ 'the center. On the left is "World's Fair." and on the right is "Chicago 1893." Around the edge of the $5
handkerchief on all four sides are black dots. Size: 18 3/4" wide by 17 1/4" high. Condition: Fine.

There is a light brown stain in all four corners and at the top someone wrote a name, birth date (Sept.

11, 1894) and a town ("Pottstown, Pa."). Estimate: $ 10 - $ 20

Lot # 56 - Admission ticket with portrait of George Washington on the left. On the right is printed

"World's Columbian Exposition Chicago Admit the Bearer 1st May to 30th Oct. 1893" with a blue

scalloped design in the background. Ticket # "A 302567". On the reverse side is printed "Good for $8
One Admission at Pay Gates" on a blue design background. Ticket printed by "American Bank Note

Co., New York". Size: 3 13/16" wide by 2 1/4" high. Condition: Extremely Fine, light browning on the

edges. Estimate: $ 15 - $ 25



Lot # 57 - Red Cover book with 17 sepia pictures, some with blue highlights that fold out of the book
accordion style. The cover has black and gold printing picturing 2 winged women, one sitting on the
globe marked "North America". At bottom is Machinery Hall and in the middle to the right is "World's
Columbian Exposition Chicago." Size: 5 5/8" wide by 8 3/4" high. The pictures extend out 73".
Condition: Excellent.

Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10

= |Lot # 58 - Soft Cover Book, "World's Fair Through A Camera" or "Snap Shots By an Artist" "from

recent photographs by F. Dundas Todd.". The book contains "Views of Grounds, Exhibition Buildings,

Foreign Buildings, State Buildings, Interiors and other Views of General Interest". Over 80 whole page $ 10
pictures with a caption at the bottom. Lots of nice views of the fair including the Ferris wheel and

Midway. Size: 6 3/8" wide by 4 7/8" high. Condition: Extremely Fine. Cover is a little soiled and

stained. Inside is nice and clean. Estimate: $ 20 - $ 30

Lot # 59 - Folder from the "Pennsylvania R. R." given out at the "Pennsylvania Railroad Exhibit",

"World's Columbian Exposition" containing "Information for Visitors of a General and Special

Interest.". Inside has drawings including a picture of their "Bureau of Information." Other information

is "How to Reach World's Fair Grounds", "Special Interest for Visitors", "Before starting Home" and

time tables from New York to Chicago and back. There is a map of the fairgrounds with a legend $10
when fully opened. The map is printed in yellow, red and black. Size: Closed" 3 5/8" wide by 7 1/8".

Opened: 21" wide by 14" high. Condition: Fine. There are some separations on the folds and some

light staining.

Estimate: $ 20 - $ 35

Category: 1894 California Mid-Winter Exposition (60 to 63)

Held in Golden Gate Park in San Francisco.
For Medal references: HK refers to Hibler & Kappen as revised by Hoffman, Hayes, Brecher and Dean.

. o . Minimum
Picture Description Bid
Lot # 60 - Sterling Silver Spoon. Pictured in the bowl is a tall column with buildings surrounding it.
Above is "California Midwinter" with "International Exposition" below. On the handle from top to
bottom is a bear, what appears to be fruit, other decorations and "California". On the back of the
handle is the state seal "Eureka", other decorations and "San Francisco". "Los Angeles" is etched on $12
the back of the bowl. The bottom of the handle is marked "Sterling". Size: 1 5/16" wide by 5 5/8" long.
Condition: Extremely Fine with tarnish.
Estimate: $ 25 - § 40

Lot # 61 - Diamond shaped Aluminum Medal (square turned 90 degrees). Obverse: Miss Liberty

sitting in the center with a working man to the left with his hand on an anvil and Mercury to the right.

In the ribbon on the left is "Mexican Souvenir" and "Exposition California" in the right ribbon. Below

is "1894". Reverse: In the center is the Aztec Calendar. Above is a bust of Columbus. To the left is a $ 25
ship of the Caravel. At bottom are a globe, telescope, gear and compass. To the right is a railroad train.

The loop at top is original. Size: 2 1/8" wide by 2 1/4" high. Condition: Extremely Fine, very light

wear.

Estimate: $ 50 - $ 75

Lot # 62 - Aluminum Medal, H&K 249. Obverse: View of Exposition buildings with the Bonet Tower

in the center. At top around the edge is "California Midwinter International Exposition" with "San

Francisco 1894" at the bottom. Reverse: Modified State Seal with bear in foreground and sunset in $ 12
background. There is a wreath like edge around the picture. In small letters under the bear is "Hanson

Chi". Size: 1 1/2" diameter. Condition: Excellent, but the hole is not original.

Estimate: $ 25 - $ 40

Lot # 63 - Brass Medal (HK 245). Obverse: In the middle is "Souvenir California MidWinter

Exposition San Francisco". Around the edge is "The Land of sunshine fruit and flowers 1894".

Reverse: The state seal with "Eureka" above the image. Size: 1 3/8" diameter. Condition: Fine, wearto | $ 12
the Eureka side, a few light scratches and a couple of minor rim dings.

Estimate: $ 25 - $ 40




Picture

Picture

Category: 1898 Trans-Mississippi Exposition (64 to 67)
Held in Omaha, Nebraska

. Minimum
Description Bid
Lot # 64 - 2 piece Badge with red, white and blue ribbon connecting the parts. The top is brass in the

shape of an ear of corn with "Official Souvenir" written on it. Below the ribbon is a two sided brass

medal in a chocolate wreath. The obverse shows in the center a large woman standing in front of a city

with several factories with "Omaha" above and "U.S.A." below. Around the edge is "Trans-Mississippi

and International Exposition 1898". The reverse pictures a building and the "Lagoon" with $17
"International Exposition" above and "Omaha" below. The back of the chocolate wreath is flat with

"Schaab S. & S. Co. Milwaukee.", the maker, written on it. Size: 3 1/2" long by 1 3/4" at the widest.

Condition: Excellent, however the ribbon needs to be sewn in the back so it does not slip out of the top

bar. Estimate: $ 35 - $ 50

Lot # 65 - Large Bronze Medal. Obverse: Pictures in high relief a Woman sitting in front of loads of
industrial objects including a railroad train, telephone pole, buildings, hand tools, corn and much more.
Above her is "Omaha", below is "U.S.A.". Around the edge is "Trans-Mississippi and International
Exposition", "1898". Reverse: Pictures a wreath with "Souvenir" in the center. In small writing at the
bottom is "'S. D. Childs & Co. Engravers. Chicago." Size: 2 1/2" diameter 1/4" thick edge. Condition:
Extremely Fine with a little toning. Estimate: $ 50 - $ 75

$25

Lot # 66 - Multicolor Celluloid Pin Back with the Official Logo in the center with "Omaha" above and
"U.S.A." Below. Around the edge is "Trans-Mississippi and International Exposition”, "1898". Size: 1

3/4" diameter (large version). Condition: Extremely Fine. A couple of surface bumps and a little rustin |~ § 20
the back (no foxing on the celluloid).

Estimate: $ 40 - § 60

Lot # 67 - Glass Paperweight with a reverse painted multicolor picture of "Government Building",

"Trans-Mississippi Exposition, Omaha". This rare and beautiful piece has a picture of the building in
front of the a pool with a gondola in the pool. Size: 4" wide by 2 1/2". Condition: Very Fine, the

picture has no damage in the field although there is slight damage to the picture edges and there is a $17
chip in the glass (and a crack) in the bottom on the right at the front (with a small crack into the picture
field). Still it is a beautiful piece that displays wonderfully. Estimate: $ 35 - § 50
Category: 1901 Pan-American Exposition (68 to 78)
Held in Buffalo, New York
Reference Material: ~ Lavin refers to "Panorama of the Pan=Am" by Fred Lavin.
. Minimum
Description Bid
Lot # 68 - Bronze Award Medal. Obverse: Nude and Buffalo with "Pan-American Exposition" above
and the winner's name "Agustin Portillo" in the box at bottom. In tiny letters is "Herman Mac Neil
SC". Reverse: Indians smoking a peace pipe each sitting on a disk with North America in one disk and $ 150

South America in the other. At top is "Buffalo USA MCMI". (Lavin TM103) Size: 2 1/2" diameter.
Condition: Extremely Fine, slight wear and a couple of tiny spots.
Estimate: $ 350 - § 500

Lot # 69 - Silver Colored Match Safe with etched picture of a Buffalo with its paw raised in the center

with "1901" on the top and "Pan American" above the buffalo and "Exposition" below. There is a

raised decoration around the edge and on the back. (Lavin MS-26) Size: 1 1/2" wide by 2 3/4" high. $15
Condition: Excellent with a few very light scratches.

Estimate: $ 30 - $ 50

Lot # 70 - Sterling Silver Nut Dish with raised image of the Electrical Tower with "Pan-American
Exposition Buffalo 1901" around the building in raised writing. Weighs 13.6 grams. Size: 3 5/8" by 2
3/8" wide by 1" deep. Condition: Extremely Fine, some spots of tarnish.

Estimate: $ 30 - $ 40

$15



Lot # 71 - Sterling Silver Demitasse Spoon. The "Temple of Music" is pictured in the bowl. Below the
picture is "Buffalo 1901" and "Pan Am Exposition". Handle has a picture of Niagara Falls at the top.
The back is stamped "sterling." Size: 3 1/2" long by 11/16". Condition: Extremely Fine with tarnish.
Estimate: $ 15 - $ 25

Lot # 72 - Sterling Silver Demitasse Spoon with the Raphael Beck Logo design pictured in the bowl,
with "Pan-American Exposition 1901" written underneath. The handle has a Native American and a
buffalo pictured on it. The back has a picture of Niagara Falls, and the word "Sterling Pat." Size: 3
3/4" long by 13/16" wide. Condition: Excellent, very little tarnish.

Estimate: $ 20 - $ 30

Lot # 73 - Plated Demitasse spoon with image of "Machinery & Transportation" building. "Pan-Am
1901" is written on the handle with a picture of Niagara Falls and an Indian Head at the top. Back of
handle pictures "Electric Tower" with "371 Feet High and "Buffalo". "USSC" is the maker's mark.
Size: 4 3/8" long by 7/8" wide. Condition: Extremely Fine.

Estimate: $6-$ 8

Lot # 74 - Copper colored Metal Tray with raised image of a Buffalo in the center with "1901", "Pan
American" above and "Exposition" below, all in raised letters. The border is swirl design. On the back
is marked "Anchor S.P. Co. Muncie, Ind." Size: 4" square. Condition: Extremely Fine, a couple of
dark spots.

Estimate: $ 20 - § 30

Lot # 75 - Rectangular Glass Paperweight with multicolor lithographed paper backing picturing the
"Electric Tower". Above the building is "Pan-American Exposition Buffalo, N.Y." The back is marked
Empire Art Co. New York". (Lavin PWO1A) Size: 4 1/8" wide by 2 5/8" deep by 7/8" high. Condition:
Fine, minor paper loss on the edges.

Estimate: $ 15 - § 25

Lot # 76 - Small etched shot glass in original box. The glass has the design of a buffalo etched in the

1 |center with "1901" on its back. Above is etched "Pan American Exposition" and beneath "When You

Drink, Do of Me Think." The top of the box has "Pan-American 1901 Buffalo" written in the center.
Size: Glass: 2 1/2" tall by 2 1/4" diameter at top. Box: 2 3/4" tall by 2 1/2" diameter. Condition: Glass
is Excellent. Box is Extremely Fine, there is a little ink on the edge of the top and a spot of wear on the
side. Estimate: § 15 - § 25

Lot # 77 - Small, white ceramic saucer or butter pat. The center shows the "Machinery and
Transportation Building" "Pan-American Exposition 1901." The edges are slightly scalloped with gold
gilt. The bottom is marked "Made in Germany." Size: 3 1/4" diameter Condition: Very Fine, some
gold gilt missing, lettering missing from the bottom edge of picture as made.

Estimate: $ 10 - $ 15

Lot # 78 - Brass Pin Back with a cut out Buffalo at the top and the Western Hemisphere as the bottom.
Around the globe is "Pan-American Exposition 1901". Size: 15/16" wide by 1 3/8" high. Condition:
Extremely Fine+.

Estimate: $ 20 - $ 30

Category: 1904 St. Louis World's Fair (79 to 105)

$8

$ 10

$3

$ 10

$8

$8

$5

$ 10

Also known as the Louisiana Purchase Exposition, it was held to commemorate the 100th Anniversary of the Purchase from France.

Picture

R L H refers to Robert L. Hendershott's book '"1904 St. Louis World's Fair
Description

Lot # 79 - "Gammut" Card Game picturing "Jefferson", "Napoleon", the Cascades and "19 LPE 04"
and "St. Louis" on the back of each card. The game contains 102 cards, 10 each numbered 1 through
10 and 1 card numbered 0 and one card numbered '$'. The cards come in the original red box and
includes the original instructions. Size: Each card is 2 5/16" by 3 5/16". Condition: Cards are Very
Fine, they are a little soiled, but not damaged. The box is Very Good since the gold writing on the top
is mostly faded away. Estimate: $ 50 - $ 75

Minimum
Bid

$ 25



Lot # 80 - Brass Match Safe with embossed image of the "Electricity Building" on one side and
"World's Fair St. Louis" on the other. There are raised decorations around the edge of both sides.
(same back as RLH 29-140) Size: 1 1/2" wide by 2 5/8" high. Condition: Extremely Fine, a little bend
in the back..  Estimate: $ 50 - $ 75

Lot # 81 - Pass to "The Westinghouse Brake Exhibits" issued to "E. A. Hornbeck". The ticket pictures
in green the "Transportation Building" in the center. The ticket is numbered in red "2606". Size: 4
1/16" wide by 2 3/4" high. Condition: Very Good because the back has paper residue and a torn area
from being removed from an album. There is writing on the back, but it is partially obscured by the
paper residue.  Estimate: $ 25 - § 40

Lot # 82 - Season Pass to the "Louisiana Purchase Exposition Company" "No 2215". At top there is a
graphic of a man on a horse holding a cross talking to a Native American in a canoe. The pass is for
(written in ink) "David Friedman" and runs from "April 30™" to "Dec. 1®. The ticket has 2 facsimile
signatures. There are conditions on the back. Size: 4 1/16" wide by 2 1/2" high. Condition: Very Fine.
Soiling and a couple of stains.  Estimate: $ 20 - $ 30

Lot # 83 - Porcelain Woman's Powder Box with a multicolor hand painted top picturing the
Government Building with "St. Louis 1904" written above. The top is held to the base with a brass
ring. The base is decorated in blue and pink. Size: 2" diameter base by 1 1/8" tall. Condition: Very
Fine, because the clasp is broken off. The top is in beautiful condition. The base has crazing.
Estimate: $ 40 - $ 60

Lot # 84 - Dedication Badge. Brass bar at top reads "Universal Exposition St. Louis, MO". Below is a
ribbon that is the World's Fair Flag in blue, red white and yellow. At the bottom is a medal with a
raised bust of Jefferson in the center with an American shield at bottom with a wreath on the left and
right. The reverse pictures a cornucopia at the bottom with "Dedication Ceremonies", "Louisiana
Purchase Exposition", "St. Louis April 30 1903". Size: 1 5/8" wide by 3 1/4" high. Condition: Fine.
The red in the ribbon is faded and the back of ribbon has sewing at the top that looks like a repair. The
medal bar at top and the medal at the bottom are both Very Fine with age toning.

Estimate: $ 35 - $ 50

Lot # 85 - Hanging Brass Badge, top bar "Souvenir", bottom pictures "Missouri State Building" and
also has "1904" St. Louis", "Missouri" and "Louisiana Purchase Exposition" written on the bottom
part. (similar to RLH 2-850 - this one has a different image). Size: 2" high by 1 3/8" wide. Condition:
Excellent with very light age toning.

Estimate: $ 20 - $ 30

Lot # 86 - Bronze Medal in the original box. Obverse: Head of Ceres the Goddess of Agriculture.
Signed "Daniel Dupuis". Reverse: "1803 Louisiana Purchase Exposition St. Louis 1904" and in small
writing "Bronze". The box is circular with a label "Monnaie de Paris" with a crown in the center.
(RLH 30-270) Size: 1 1/4" diameter. Condition: Excellent. Estimate: $ 25 - $ 40

Lot # 87 - Single Sided Bronze Pendant with the head of a Greek God with a wreath around his head.
Around the edge is "St. Louis Exposition" with "1904" at the bottom. The back is blank. The loop is
original. Size:1 1/16" diameter. Condition: Very Fine, a little wear and overall toning.

Estimate: $ 20 - $ 30

Lot # 88 - Silver Colored Medal. Obverse: Raised image of the "Electricity Building" with "St. Louis
Exposition 1904" below. Reverse: Raised image of the "Machinery Building" with "St. Louis
Exposition 1904" below. The hole is probably not original. (RLH 30-480) Size: 1 1/4" diameter.
Condition: Fine. The medal is a little concave, has a little wear, more on the Electricity Building side,
and there is some gunk in the crevices on the reverse. Estimate: $ 15 - $ 25

Lot # 89 - Aluminum Medal. Obverse: Pictures Uncle Sam having his left foot bitten by a Pike fish
with "I Was Down The" above and "1904" below. Reverse: 2 raised busts, "Jefferson" & :Roosevelt"
with "Louisiana Purchase Exposition" around the top and "St. Louis, MO." at bottom. Just above the 2
heads reads "Population”, "1803 75 000", "1904 15 000 000". Size: 1 1/2" diameter. Condition: Fine.
Wear to the finish, some spots and a couple of tiny rim dings. Estimate: $ 25 - $ 40

Lot # 90 - Single Sided Small Bronze Medal with raised images of "Napoleon Bonaparte" and
"Thomas Jefferson" with "Universal Exposition Saint Louis 1904" around the edge. Size: 11/16"
diameter. Condition: Extremely Fine with age toning.

Estimate: $ 15 - $ 25

$ 20

$ 12

$ 10

$ 20

$ 17

$ 10

$12

$ 10

$7

$12

$7
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Lot # 91 - Elongated Indian Head Cent with the "Louisiana Purchase Monument" pictured on it with
"1904" below. The reverse is a clear image of the reverse of an Indian Head Cent. Size: 3/4" wide by 1
5/16" high. Condition: Would be Excellent if it had not been urithaned.

Estimate: $ 8 - § 12

Lot # 92 - Sterling Silver Spoon with a Baked Enamel picture of the "Cascade St. Louis '04" at the top
of the handle. Size: 1" wide by 4 3/4" long. Condition: Excellent, with 2 tiny dents in the bowl. The
enamel is perfect.

Estimate: $ 35 - § 50

Lot # 93 - Sterling Silver Demitasse Spoon with a raised image of the "Festival Hall and Cascades" in
the bowl with "St. Louis 1904." under the picture. On the handle from the top down is the bust of
"Thomas Jefferson", small picture of the "Festival Hall and Cascades", the words "St. Louis" and a
small Fleur de lis. On the back of the handle is a steamboat with "City Seal" above and "Adopted
1823" below. Under that is pictured the "Louisiana Purchase Monument", then "Sterling" and then the
maker's mark, a flag with the letter 'H' in it. Really great detail for such a small spoon. Size: 13/16"
wide by 3 3/4" long. Condition: Excellent.

Estimate: $ 20 - § 30

Lot # 94 - Black cardboard package of "World's Fair Miniatures 1904". Open the flaps and there are
pictures attached to 3 flaps and in the center is an accordion of 21 additional pictures, total 24 pictures.
Size: 4 1/4" wide by 3 1/4" high. Condition: Excellent.

Estimate: $ 25 - $ 35

Lot # 95 - Glass Paperweight with an incised image of the "Electricity Building" with "World's Fair St,
Louis 1904" above. All the lettering and the building are in gold. The background is silver. There is a
sticker on the bottom but it is worn. Size: 4 1/4" wide by 2 7/8" deep by 1" thick. Condition: Very
Fine, a little discoloring of the gold. Estimate: $ 30 - $ 40

Lot # 96 - Miniature Mug with a multicolor picture of the "Cascade Gardens" with "World's Fair St.
Louis 1904" at top. Size: 1 1/4" diameter at bottom by 1 7/8" tall. Condition: Extremely Fine, a few
spots outside the image.

Estimate: $ 25 - $ 35

Lot # 97 - Three Dimensional plaster Plaque picturing an "Liberal Arts-Bldg.", "Louisiana-Purchase
Expos.", "St Louis USA 1904". Building is painted in blue, turquoise, brown, beige and yellow. The
sky is turquoise. The border is designed to be similar to a gesso picture frame. Back is marked "5049",
"Made in Austria". (similar RLH 41-220 but 1 3/4" larger) Size: 7 3/4" diameter (larger than usual).
Condition: Extremely Fine, a little sticker residue in the sky. Estimate: $ 35 - § 50

Lot # 98 - Flow Blue Plate from the 1904 St. Louis Louisiana Purchase Exposition. Dinner sized, blue
and white plate with image of Thomas Jefferson in the center with "Third President of the United

% |States" above and "Father of the Louisiana Purchase" below. Images on outer border clockwise from
1 [top are: "Palace of Varied Industries", "Palace of Art", "Palace of Liberal Arts", "Palace of
" Electricity", "Cascade Gardens" and "Palace of Machinery". Marked on reverse: "The Rowland &
| [Marsellus Co. Staffordshire, England. Designed and imported by Barr's St. Louis Mo." (RLH 42-640)

Size: 10" diameter. Condition: Excellent with overall crazing. Estimate: $ 60 - $ 80

Lot # 99 - China Plate with flow blue image of "Jefferson" in center and 4 buildings around the edge
"Hall of Electricity.", "Palace of Liberal Arts.", "Palace of Machinery." and "Hall of Festivals.". On the
bottom edge "1803-1904", "Louisiana Purchase Souvenir Plate". Back is marked with maker "Victoria
Art Co." and eagle. RLH 42-630 Size: 10 1/4" diameter. Condition: Excellent. A couple of light
scratches on Jefferson's coat and a few light craze lines on the back. Estimate: $ 60 - $ 80

Lot # 100 - Small China Dish with 8 rounded sides and a multicolor picture of the "Machinery
Building" in the center. Above the picture is "World's Fair St. Louis Mo. 1904". Around the edge of
the bowl is a purplish pink border. There is a gold rim. Size: 4" wide by 4" high. Condition: Excellent.
Estimate: $ 15 - $ 25

$4

$17

$ 10

$ 15

$ 17

$ 30

$ 30

$8



Lot # 101 - Aluminum Napkin Ring with "World's Fair", "St Louis - 1904" and some thin leaf
decorations. Size: 1 1/2" diameter by 1 1/2" high. Condition: Fine, the brown coloring in the letters is $5
worn and missing from some letters. Estimate: $ 10 - $ 20

Lot # 102 - Diamond shaped pot metal dish with a raised image of the "United States Government
Building", "The World's Fair St. Louis". Around the edge are raised flowers. Size: 4 7/8" wide by 3

3/4" high. Condition: Very Fine. Overall age toning and some darker areas next to the image. $3
Estimate: $6-$ 10

Lot # 103 - Pink Silk Ribbon with white writing "Excursion of the Idaho State Press Association to the

World's Fair, St. Louis, May, 1904." Size: 2 1/16" wide by 5 7/8" high. Condition: Extremely Fine. $ 10

Slight stain near top and fraying at bottom appears to be as made.
Estimate: $ 20 - $ 35

Lot # 104 - Purple Ribbon "Celebrating the Louisiana Purchase Centennial" with "World's Fair 1904

St. Louis" written in the globe at bottom. The writing and globe are in gold. This ribbon is a little

weird because the edges were originally sewn however that would cut off the left and right sides of the )
lettering, so the stitches were removed. Size: 2 5/16" wide by 4 7/8" high. Condition: Very Fine, the

gold writing is turning green and the weird stitching as described.

Estimate: $5-$ 8

Lot # 105 - Booklet, "Snap Shots of the St. Louis Exposition" with "1803" and "1904" printed in raised

gold letters on the red paper cover. Inside are 40 pages of black and white photographs of the fair.

Some page are full pictures and some pages have up to 4 pictures. The back has an advertisement for $7
"Worthington's Pharmacies" of "San Francisco". Published by "The White City Art Company

Chicago". Size: 8 7/8" wide by 6 7/8" high. Condition: Extremely Fine, a little darkening of the covers.

The inside is nice and clean. Estimate: § 15 - $ 25

Category: 1905 Lewis & Clark International Exposition (106 to 109)

. Minimum
Description Bid
Lot # 106 - Fob in 5 sections. Top section has "1805" with an anvil in the center on both sides. Second
Section: Pictures "Agricultural Palace" on one side and pictures the "Foreign Exhibits Bldg" on the
other. Third Section: Pictures "Forestry Building" on one side and pictures "European Exhibits Bldg"
on the other. Fourth Section: Has "1905" with an artist pallet in the center on both sides. Bottom
Section is a round medal with the logo of 3 people walking into the sunset on one side and the picture $ 20
of the "U.S. Government Bldg." in the center with "Lewis and Clark" above on edge and "Portland,

Oregon" below with "Centennial Exposition" around the bottom edge. Size: 1 3/16" wide by 5 1/2"
long including the clasp. Condition: Very Fine, some wear and tarnish.
Estimate: $ 40 - $ 60

Lot # 107 - Stick Pin with a 3D cut out of the 3 people logo. The top is a silver color. Size: Top is 1/2"

wide by 1/2" high. The pin makes the overall length 2 1/8". Condition: Extremely Fine with a little $7
wear and age toning.

Estimate: $ 15 - $ 25

Lot # 108 - Bronze Medal. Obverse: Raised image of "Lewis & Clark" in the center surrounded by a

wreath. At top is "1905", "Centennial Exposition". Reverse: 2 native Americans with "City Park",

"Portland OR." around the top and "Coming of the white men" at the bottom. Size: 1 5/16" diameter. $5
Condition: Very Good. The medal is worn and age toned. Also there a remnant of a loop at top that is

no longer there. Estimate: $ 10 - $ 15

Lot # 109 - Brass Medal with "Lewis and Clark" pictured in the center with rifle, oar and telescope

pictured below. Around the edge is "Centennial 1905 Exposition". Reverse: Picture of the "U.S.

Government Bldg" in the center with "Lewis & Clark" around edge above, "Portland Oregon" below $5
building and "Centennial Exposition" around edge at bottom. It has a reeded edge. (H&K 331) Size: 1

1/2" diameter. Condition: Fine. There is wear and corrosion. Estimate: $ 10 - $ 20




Category: 1905 Liege International Exposition (110 to 110)

. L. Minimum
Picture Description Bid
Lot # 110 - Bronze Medal. Obverse: Pictures a standing woman and a seated man with "Exposition
Universelle Liege 1905" written above. Reverse: Pictures a woman holding a flag standing beside a
lion with a plaque above picturing 2 men. "1830" is to the left and "1905" to the right. Both sides have $8
the artists name in small letters "A. Michaux". Size: 1 3/16" diameter. Condition: Very Good. It has
wear, a couple of rim dings and overall age toning.

Estimate: $ 15 - $ 25

Category: 1907 Jamestown Exposition (111 to 116)
Held in Jamestown, Virginia, this World's Fair celebrated the 300th anniversary of the first settlement on North American shores.

. N Minimum
Picture Description Bid
Lot # 111 - Ribbon with outer red stripes and a white stripe in the center. Written down the center is
"Jamestown Ter-Centennial Exposition", "U.D.C. Convention", "Delegate Norfolk, VA. 1907". Size: 2
7/16" wide by 6 7/8" long. Condition: Extremely Fine with some soiling.

Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10

Lot # 112 - Double Ribbon with a Celluloid Button near the top. The ribbon to the right is white with
"Detroit...1907" written on it in black. The ribbon to the left is red, white and blue and has "LO. A. M.

for Norfolk, VA. 1907" written on it. The celluloid button is blue, gold, white and red with an

American Flag in the center, "Jamestown Exposition" around the top, "Hampton Roads, VA." at the $12
bottom, "1607" to the left and "1907" to the right. At the top is a brass bar with a pin on the back..

Size: 3" wide measuring straight across both ribbons by 5 1/2" long. Condition: Very Fine, it is a bit

soiled. Estimate: $ 25 - $ 40

Lot # 113 - Bronze Fob in the shape of an arrowhead. The arrowhead has a hammered metal look with

the profile of a Native American embossed at the top and "1607 Meet Me on the War Path Jamestown

Expo. 1907" written down the front. At the bottom there is a hatchet and peace pipe that are crossed. $15
The back is blank. Size:1 7/16" wide by 2 3/16" high. Condition: Very Fine, some wear on the native

American and overall light toning.  Estimate: $ 30 - $ 45

Lot # 114 - Silver Colored Medal. Obverse: Image of "Capt. Smith". Reverse: Raised image of the
"Liberal Arts & Manufacturing Building". Size: 15/16" diameter. Condition: Very Good, wear and $5
little corrosion on the obverse.  Estimate: $ 10 - $ 20

Lot # 115 - Brass Medal. The front pictures the fairgrounds in the center with "Jamestown Exposition"
above and "Norfolk, Va. 1907" "April 26 to Dec. 1" below. The back says "1607", "Ter-Centennial",
"1907" and shows 3 ships on the top half and the "U.S. Battleship Virginia" on the bottom. Size: 1 3/8"
diameter Condition: Extremely Fine, a little toning. Estimate: § 25 - § 35

$12

Lot # 116 - Used Postcard "Jamestown Exposition 1907" with a color drawing of a bird's eye view of

the harbor and fairgrounds in the middle. On the left is an Indian, looking into the distance. On the

right are two color drawings - one depicting "Pocahontas interceding for Capt. John Smith" and one of

the ruins of the "Old Church Jamestown". In the upper right corner in red is the number "5531". Made $1
1 by "A.C. Bosselman & Co." On the back is an "Exposition" cancellation. Size: 5 1/2" wide by 3 1/2"

high. Condition: Fair. The upper left corner is missing and the other corners are rounded (not sure if

original or not, however other copies of this card that I have seen did not have their corners rounded.)
Estimate: $2-$ 3

Category: 1908 Franco British Exposition (117 to 117)

Picture Description Mll;;gum
Lot # 117 - Small loving Cup with 2 baked enamel flags, France on the left and United Kingdom on

the right with "1908" on blue baked enamel between the flags and "Franco British Exhib" on baked

blue enamel below the flags. The number "Rd 500737" is stamped in small letters above the flags. The $ 10
back of the cup has "S&Co" and "EPNS" stamped in the back side. (EPNS means Electro Plated

Nickel Silver.) Size: 3 3/8" wide (handle edge to handle edge) by 2 3/8" tall. Condition: Excellent with

slight toning of the nickle.  Estimate: $ 20 - $ 30




Picture

Category: 1909 Alaska Yukon Pacific Exposition (118 to 131)
Held in Seattle, Washington.

Description

Lot # 118 - Aluminum Match Safe with a raised image of the 3 women logo with "Alaska-Yukon-
Pacific Exposition" and "Seattle 1909" written around the image. There is a raised decoration on the
top. Size: 1 7/16" wide by 2 5/8" high. Condition: Extremely Fine. Slight overall age toning and minor
wear. Estimate: $ 35 - $ 50

Lot # 119 - China Creamer with a multicolor picture of the logo with 3 woman, each holding a means
of transportation with "Alaska-Yukon-Pacific Exposition", "Seattle 1909" written around the picture.
The colors are pink, green, blue, brown and yellowish beige. There is gold trim on the rim and handle.
Size: 4 3/8" wide by 2 3/4" tall. Condition: Extremely Fine. A couple of light spots in the back and a
couple of slightly worn letters at the top of the logo (actually looks like it was made that way). The
gold is Excellent. Estimate: $ 40 - $ 60

Lot # 120 - Enameled Sterling Silver Demitasse Spoon with a raised image of the "Agricultural
Building" in the center with "A. Y. P. Expo. Seattle 1909" written below. At the top of the handle is a
baked enamel disk with the logo of the fair (3 woman holding a boat) in red, brown, blue, green,
yellow, black and white. Around the image is "Alaska-Yukon-Pacific Exposition". On the back are 3
hearts each with a letter inside "P", "&", "B" with "Sterling" written next to it. Size: 4 9/16" long by
7/8". Condition: Extremely Fine. There is a little missing enamel that looks like it was made that way
(does not looked damaged).  Estimate: $ 30 - $ 45

Lot # 121 - China Plate with a multicolor picture of the "Oregon State Building" in the center. Around
the top edge is written in gold "Alaska Yukon Pacific Exposition". Around the bottom is "Seattle
Washington 1909" with a 3 roses pictured between the writing on each side. The plate has a gold rim
and raised decorations below the rim. On the reverse side is stamped "Manufactured Exclusively for
the Oregon Commission." Size: 8" diameter. Condition: Excellent with ever so slight wear to the gold
rim. Estimate: $ 30 - § 45

Lot # 122 - Pot Metal Plate with logo and "Alaska-Yukon-Pacific Exposition Seattle-1909" around it
in the center. There are 7 raised images around the center (from top clockwise): "Alaska Indian Totem
Pole", "Snoqualmie Falls Height-267 Ft.", "Washington Building", "Agricultural Building", "Fine Arts
Building", "Auditorium", "Mt Rainier, elevation 14,526 ft.". At the bottom it is marked "Souvenir of
Seattle and the Alaska-Yukon-Pacific Exposition" Size: 7 1/8" diameter. Condition: Excellent.
Estimate: $ 20 - § 30

Lot # 123 - Baked Enamel Button picturing the logo of the 3 woman in the center with "Alaska-
Yukon-Pacific Exposition" and "Seattle 1909" around the edge. The colors are blue, green, red, gold,
turquoise, dark green and white. Size: 1 1/2" diameter. Condition: Extremely Fine, toning on the metal.
The back has a small extension, not sure how it would connect.

Estimate: $ 75 - $ 125

Lot # 124 - Linen Handkerchief with A fair building embroidered in white with "Alaska-Yukon-
Pacific Exhibition" above and "Seattle 1909" below. In the opposite corner are the embroidered initials
in orange "EDT". Size: 14 1/4" by 14 1/2". Condition: Excellent with vary slight darkening of the
white linen.

Estimate: $ 15 - $ 25

Lot # 125 - Copper Medal. Obverse: In the center pictures "The Great Seal of the State of Utah 1896"
(written around the seal). At bottom is "Virgin Utah Copper" and "Dieges & Clust. N.Y." Reverse: In
the center is "Utah Exhibit" surrounded by decorations including an ankh. Around the edge is "Alaska-
Yukon Pacific Exposition", "1909". Size: 1 1/2" diameter by 1/8" thick. Condition: Extremely Fine, a
couple of tiny spots of tin pest. Estimate: $ 35 - § 50

Lot # 126 - Silk Gold Ribbon for "California Day", "Sept. 909" with the picture of a woman standing
in a patch of roses. At top are the letters "AYP" written over each other. Size: 2 5/8" wide by 8 3/8"
high. Condition: Very Fine, only because there is a little of the ribbon missing in the lower right
corner, otherwise it is nice and clean.

Estimate: $ 30 - $ 45

Minimum
Bid

$17

$ 20

$ 15

$ 15

$ 10

$ 35

$7

$ 17

$ 15



Lot # 127 - Silk Yellowish Gold Ribbon For "A.-Y.-P.", "Seattle 1909", "Siskiyou County",
"California". Size: 1 7/8" wide by 6" high. Condition: Very Fine. The green printing looks a little
faded and there is fraying at the top and bottom.

Estimate: $ 25 - $ 35

Lot # 128 - Badge in silver color. The top bar has a crossed pick ax and shovel with a pan in the
middle. In the pan is "Seattle" with a raised nugget below. The pick ax and shovel are also connected
by 2 gold colored nuggets. Below is a silver colored Medal. Obverse: At top are 2 busts; "Chief
Seattle" and "W. H. Seward Father of Alaska". Below is a miner panning for gold with "Alaska Yukon
Pacific Exposition" written below. Reverse: All writing, from top to bottom "Souvenir", "Alaska-
Yukon Pacific-Exposition", "Seattle Wash.", "1909", "The Progressive Makers", "Seattle Wash.", "Pat.
Applied For". (medal is HK363) Size: 1 7/8" wide by 2 1/2" high. Condition: Very Fine, it has nice
detail, but has overall toning. Estimate: $ 30 - § 45

$ 15

Lot # 129 - Bronze Medal. Obverse: Just writing "Gold Camp Saloon Dance Hall & Gambling Hall".
Reverse: Just writing "Souvenir AYP 1909". Size: 15/16" diameter. Condition: Very Fine with toning
and light wear.

Estimate: $ 25 - $ 35

$ 10

Lot # 130 - Unused Postcard Folder with the cover made to look like a suitcase. The cover is marked
"Souvenir Folder Alaska-Yukon-Pacific Exposition Seattle, Washington. 1909". Inside are an

accordion of 12 double sided color pictures of Seattle and the surrounding area including nice Seattle $4
street scenes. Size: 6 1/8" wide by 4 1/16" high. Condition: Cover is Fine with edge wear. The inside is
Excellent. Estimate: $ 8 - $ 12

Lot # 131 - Unused Multicolor Postcard "X92 Ranier (sic) Vista and Music Pavilion" published by

"Portland Post Card Co., Seattle, Wash., and Portland, Ore." The postcard pictures the Music Pavilion

& on the left with gardens and people milling in the foreground. In the upper right corner is the circular $1
logo of the Alaska-Yukon-Pacific Exposition. Size: 5 1/2" wide by 3 7/16" high. Condition: Fine, dent

middle of top edge and minor bending of the corners.

Estimate: $4-$ 6

Category: 1909 Hudson Fulton Celebration (132 to 133)

Commemorating the 300th anniversary of the discovery of the Hudson River by Henry Hudson and the 100th anniversary of the first
successful application of steam navigation upon that river by Robert Fulton, the Hudson-Fulton Celebration occurred during 1909 all
along the Hudson River.

Minimum

Picture Description Bid

Lot # 132 - "Field Judge" Badge. The top half has a brass bar at the top and bottom of a ribbon. The
top bar has "Field Judge" on it in raised letters. The bottom bar has "Oct. 2™, 1909" written on it. The
ribbon is faded and show as orange, white and blue. At the bottom is a brass single sided medal
picturing Hudson on the left, Fulton on the right and a female figure in the center holding a wreath. At
the bottom are both boats. Around the top is "Bronx Hudson-Fulton Celebration". Size: 1 3/4" wide by
3 5/8" high. Condition: Very Fine. The ribbon is faded and ripped on the left. The brass parts have
only slight wear and toning.

Estimate: $ 35-$ 50

$17

Lot # 133 - Celluloid Button inside a gold colored circular frame. The celluloid pin is multicolor with a

portrait of Henry Hudson top left and at the top right is a portrait of Robert Fulton. At the bottom are

color pictures of the Half Moon and the Clermont. Labeled at the top "Hudson Fulton Celebration" and | $ 10
at the bottom "Sept. 25 to Oct. 9." Size: 1 3/8" diameter. Condition: Excellent.

Estimate: $ 20 - $ 35




Category: 1915 San Francisco's Panama-Pacific International Exposition (134 to 167)

Picture

Description

Lot # 134 - Pedometer. The face has a large outside dial and a smaller dial at the bottom. The smaller
dial counts each step and the larger dial keeps track of the number of times the smaller dial makes a
complete rotation (that would be every 100 steps). The back has an embossed logo with the woman in
the center and "Panama-Pacific International Exposition", "San Francisco 1915" written around it.
Size: 1 3/4" diameter. Uncommon. Condition: It does not appear to work, however the insides appear
to be complete with springs, etc. The outside is Excellent with some toning of the back. ~ Estimate: $
125-$ 175

Lot # 135 - Shield Shaped Enamel Lapel Pin with "Worlds Panama Exposition", "Subscriber", "1915"
with red and blue enamel in the background. On the back is the maker "Coleman E. Adler, New
Orleans". Size: 3/4" wide by 3/4" high. Condition: Excellent, but the nut for screw in the back, to hold
it onto the lapel, is missing.

Estimate: $ 35 -$ 50

Lot # 136 - Glass Paperweight with a reverse painted multicolor picture of the "Service Building",
"The Panama-Pacific International Exposition 1915", "San Francisco". There appears to be a little

o |mother of pearl in the image. The bottom is a mirror. Size: 4 3/16" wide by 2 11/16" deep by 7/8"

thick. Condition: Extremely Fine. It looks like there is a little damage to the image at the bottom, but
this may have been a result of putting the mirror on the bottom. The rest of the image is beautiful. The
mirror is also Extremely Fine with only a few tiny spots in the silver. Estimate: $ 30 - $ 45

Lot # 137 - Oval lithographed tin advertising tip tray with multicolor image of a young woman with a
blue striped blouse and white apron holding a "King's Pure Malt" tray with a filled bottle and empty
glass. At the bottom is a replica of the front and back of a medal with "Medal of Award" beneath them.
Surrounding the medals, up on to the rim, is a pink scroll with "Panama Pacific International
Exposition" printed on it. At the top, on the red background of the rim is "King's." The reverse side is
painted black and the rim is gold. Size: 4 1/4" wide by 6" high.. Condition: Excellent, minimal light
wear. Estimate: $ 60 - $ 90

Lot # 138 - Badge with brass bar at top, "Fraternal Day", blue hanging ribbon and a celluloid button at
the bottom. In the heart shaped center of the button is "Admit One prior to 2 P.M. Fraternal Day April
22, 1915" with the facsimile signature of the "President". Above the heart are shaking hands.
Underneath is "Panama Pacific", "San Francisco", "International Exposition". The backgrounds are
white in the center, blue next and gold on the outer edge. The outer rim also has white stars on a blue
background at top and bottom and red and white stripes on the left and right sides. Size: 2 1/8" wide by
4 3/4" high. Condition: Excellent.  Estimate: $ 40 - $ 60

Lot # 139 - Badge with Blue, Orange and Red Ribbon connecting the top bar to the celluloid button on
the bottom. Top Bar is a brass shell with a celluloid insert "Participant". The bottom button is red,
blue, gold and black on a beige background. "Panama-Pacific International - Exposition", around the
edge and in the center "Admit One Opening Day Feb. 20, 1915" with the facsimile signature of Chas
Moore "President”. ". The edge of the button is a gold band with red and white stripes on the sides and
white stars on blue background top and bottom. Size: 4 1/2" high by 2 1/4" wide. Condition: Excellent.
Estimate: $ 25 - § 40

Lot # 140 - Thick Bronze medal. Obverse: In the center is a nude child holding a torch in his left hand
and a curtain that is revealing the "Panama Canal" in his right hand. To the right is the Tower of
Jewels. Around the edge is "Feb-to-Dec-A.D.-1915-Panama-Pacific-International-Exposition-San-
Francisco-California". Reverse: Pictures the Court of Honor in the center with "Republique Francaise"
above and "San Francisco CA" "AD MDCCCCXV". Size: 2" diameter by 3/16" thick. Condition: Very
Fine, but only because there are some light rim nicks on the reverse.

Estimate: $ 35 - $ 50

Lot # 141 - Gilt Brass Medal (H&K 401). Obverse: Pictures a Winged Mercury opening the Canal
Locks, through which passes Argo, symbol of navigation. Below the sailing ship is "On! Sail On!".
Around the edge is "To Commemorate the Opening of the Panama Canal MCMXV". In the lower right
in small letters is "Aitken Fecit" the artist of the medal. Reverse: Pictures two females, entwined
around the earth and each holding a cornucopia in their hand. At the bottom is a Seagull. Around the
edge is "Panama-Pacific International Exposition San Francisco California MCMXV". Size: 1 1/2"
diameter. Condition: Extremely Fine. Estimate: $ 25 - $ 40

Minimum
Bid

$ 60

$ 17

$ 15

$ 30

$ 20

$17

$12



Lot # 142 - Silver Colored Medal. Obverse: Aerial picture of the fairgrounds with "Pacific" written

below. Around the edge is "Panama-Pacific International Exposition", "San Francisco 1915". Reverse:

Pictures an Eagle at the top and the bust of 4 men. The busts are: "Theodore Roosevelt", "Pres.

Woodrow Wilson", "Count F. De Lesseps" and "Col. George W. Goethals". There is a ribbon below $7
the eagle that has "Glory to the American Nation and her able officers accomplishing this tremendous

task". Size: 1 5/16" diameter. Condition: Very Good. The pictures are worn and it has brass coloring

appearing in places. Estimate: $ 15 - $ 25

Lot # 143 - Bronze Medal. Obverse: Winged Victory in the center holding a wreath and standing on

the bow of a boat that has "San Francisco" underneath with another ship behind to the right and

buildings to the left. Around the top edge is "Panama-Pacific International Exposition" and "1915" at

bottom. Reverse: In the center are tools in the foreground, a river with a water fall in the middle and $12
mountains with a setting sun in the back. Around the edge is "For Montana Exposition Fund" with

"Oro Y Plata" in a ribbon at the bottom. Size: 1 1/2" diameter by 1/8" thick. Condition: Very Fine,

slight wear and overall toning. Estimate: $ 25 - $ 40

Lot # 144 - Brass Medal, Obverse: In the center is "P.P.I.E." with 3 stars above and 3 stars below.
Reverse: "1915" in the center with a wreath around the edge. Size: 1" diameter. Condition: Fine, wear $5
to the finish. Estimate: $ 10 - $ 20

Lot # 145 - Brass Medal. Obverse: Pictures the Tower of Jewels in the center with "Medal of Award"

written below. Around the edge is "Panama-Pacific International Exposition San Francisco" with

"MCMXV" at bottom. Reverse: Just words inside a triangle "Rothschild Stetson Gold Medal Hats". $7
There are leaves on 2 sides. The hole is probably not original. Size: 1" diameter. Condition: Extremely

Fine, a little wear. Estimate: $ 15 - $ 25

Lot # 146 - Brass Badge Top with a bear standing on the top of ""San Francisco 1915" with a grouping
of buildings (supposed to look like the fair) and 3 sail boats in the bay. Size: 1 15/16" wide by 1 3/4"
high. Condition: Extremely Fine.

Estimate: $ 10 - $ 20

$5

Lot # 147 - Enameled Fob hanging on a Leather Strap. The fob is a shield shaped bronze with orange

baked enamel surrounding the "1915" in the center. At top is "San Francisco" surrounded by red baked

enamel. At bottom is "Panama Pacific International Exposition" also surrounded by red baked enamel. $15
Size: 1 5/16" wide by 5 5/16" high. Condition: Extremeley Fine with age toning and slight tin pest.

Estimate: $ 30 - $ 45

Lot # 148 - Chocolate Fob. Obverse: In the center is a shield with "1915" inside it. On the left is a
bear, the right a wolf and above an eagle. There are 2 bunches of grapes below the shield. Around the
edge is "Panama-Pacific International Exposition" , "San Francisco". Reverse: Pictures 2 seals. Size: 1

9/16" wide by 1 13/16" high. Condition: Extremely Fine because there is very little tin pest in a couple $12
of crevices. Also, this may be a sample since the hole for the fob strap is not punched out.

Estimate: $ 25 - $ 40

Lot # 149 - Stick Pin with a small pan at top. In the bottom of the pan is the fair's logo with the woman
standing on the globe and the fair name around the edge. Size: Pan is 7/16" wide by 7/8" high. Pin is 1 $10

7/8" long. Condition: Excellent.
Estimate: $ 20 - $ 30
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Lot # 150 - Small Button with a raised image of "California" that extends past the top and bottom of

the button. Around the edge in blue baked enamel is "P. P. I. E." and "San Francisco". Next to the state

is "19" to the left and "15" to the right. The back has a screw to hold it to your collar. Size: 5/8" wide $12
by 7/8" high. Condition: Excellent.

Estimate: $ 25 - § 40
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Lot # 151 - Celluloid Button with image of the "Humbolt Savings Bank" building in the center with
"Panama-Pacific Int. Exposition" written around it and "San Francisco 1915" below. The colors are
gold, green, turquoise, black and there are tiny gold flakes in the Humbolt lettering. Size: 1 1/4"
diameter. Condition: Excelllent.

Estimate: $ 25 - $ 40

Lot # 152 - Silk Ribbon for "Mills Colleges" on "May 28 1915" at the "P.P.I.LE." printed in gold on a
white ribbon. Size: 2" wide by 5 7/8" high. Condition: Excellent, fraying at top probably original.
Estimate: $ 15 - $ 25

Lot # 153 - Yellow Felt Ribbon with "El Dorado County Day P. P. I. E. San Francisco Sept. 10 1915"
& "The county that made California Famous", "The home of the Bartlett Pear" written from top to
bottom. Size: 2 3/8" wide by 6 1/2" high. Condition: Fine, 4 places of missing felt from the edge and a
couple of light dents.

Estimate: $ 12-$ 18

Lot # 154 - Ticket and stub for entrance on "San Francisco Day" "Tuesday, November 2, 1915". The
center pictures the "Palace of Fine Arts". On the back is the Fair's logo along with the fair name and
date. The stub has "I Paid" along with the day and date info. Both the ticket and stub are "No. 380073".
Size: Ticket is 4 9/16" wide by 2 3/4" high. The stub is 2 3/4" wide by 1 3/8" high. Condition: Fine.
The ticket has creases and 1/8" tear at the bottom. Estimate: $ 20 - $ 30

Lot # 155 - Silver Colored Tray with embossed image of "Columbia" with her right hand upon and
Eagle and her left hand being held over a ship with the words "Panama Canal" underneath. Above the
boat is "See the 20th Century" with "Achievement at the" below. To the right is "Panama-Pacific
International Exposition 1915", "San Francisco". Around the edge is a decorative boarder of flowers.
Size: 8 7/8" wide by3 3 /8" high. Condition: Excellent. Estimate: $ 25 - § 35

Lot # 156 - Frying Pan Shaped Metal souvenir with writing on the handle and pictures in the pan. In
the pan is an embossed image of the southern part of North America, Central America and the northern
part of South America with the Panama Canal in the center. On the left is a circular design with the
rising sun with "1579" above and "Golden Gate Strait" below. On the right in the circular design is a
ship sailing through a lock with "1915" above and "Panama Canal" below. Around the top of the pan is
"Panama Pacific Exposition" and around the bottom "Open to the World." Along the handle is
embossed "San Francisco 1915." On the reverse side is embossed "Made in Japan." Size: 2 3/8" wide
by 4 3/8 high. Condition: Very Good, overall wear. Estimate: $ 10 -$ 15

Lot # 157 - Sterling Silver Spoon with decorations on the front and back of the handle. From top to
bottom, the front has a figural bear, the fair's logo with the woman on the globe and the fair name
around her, an American Eagle and then intertwined letters "PPIE". The back has the figural bear at
top, the "Great Seal of California", the sun rising through the golden gate and the Tower of Jewels.
Size: 1 1/16" wide by 5 1/2" long. Condition: Excellent with some tarnish. Could use a good cleaning.
Estimate: $ 20 - $ 30

Lot # 158 - Soft Cover Book, "The Red Book Views of the Panama-Pacific International Exposition
San Francisco 1915". Marked "Official publication", "copyright 1915" on the title page. This booklet
contains ninety-four pages of black and white pictures taken at the exposition. Each is labeled
accordingly at the bottom of the page, with a few pages showing multiple pictures. The pictures
include major exhibit buildings, foreign country buildings, and state buildings. The front and back
pages of the booklet are red, entitled in gold, with cursive letters and a black image of the Tower of
Jewels. Size: 6 3/4" wide by 5" high. Condition: Extremely Fine with a little wear to the covers. The
pictures are clean. Estimate: $ 15 - § 25
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Lot # 159 - Booklet, "The General Electric Company at the Panama-Pacific Exposition". Inside this 12
page booklet are black and white pictures of the fair and the GE exhibit. Size: 8" wide by 11 1/8" high.
Condition: Very Fine. A crease in the upper left corner of the cover, a little wear to the spine and a
couple of light spots. Estimate: § 15 - $ 25

Lot # 160 - Program for "San Francisco Harbor Day", "Saturday Oct. 23rd, 1915". This folder lists the
time of all the activities of day and on the inside and the back page describes the 33 boats in the
parade. Printed in red, blue and black. Size: 6" wide by 9" high. Condition: Very Fine. A few small
light spots, some minor corner creases and a few small edge tears.

Estimate: $ 10 - $ 20

Lot # 161 - Letter from students to the Mayor of Philadelphia requesting the he send the Liberty Bell
to the PPIE. The top of the letter has a multicolor picture of the fairgrounds all the way to the Golden
Gate point with a large picture of the Liberty Bell. The letter is preprinted with blanks for the student's
name, school, town and state. At the bottom is a place for a personal message. On the left are facts
about the bell. Size: 8 3/8" wide by 10" high. Condition: Very Good, only because the bottom looks
trimmed. Also there is a crease in the lower left corner and spots in the upper right.

Estimate: $ 10 - $ 20

Lot # 162 - Single page that was used to record "P. P. I. E. Co. Property Record". There are blue
horizontal lines and red vertical lines. Both sides are exactly the same. The page has not been used.
Size: 8 7/16" wide by 11" high. Condition: Very Fine. The 2 punched holes on the left have been
ripped. Light creasing on the corners and light age toning of the paper.

Estimate: $6-$ 10

Lot # 163 - Unused Large Sepia Colored Panoramic view of "The Panama Pacific International
Exposition", "San Francisco 1915", "Feb. 20% to Dec. 42" Printed by "Cardinell Vincent Co. Mfg. San
Francisco". There are 2 folds in the card (as made) so that it can be folded and sent through the mail.
Size: 16 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Very Fine, only because there are some creases at the top
of the right side fold.

Estimate: $ 10 - $ 20

Lot # 164 - Large Post Card with a color picture of "The Liberty Bell" in the center. The border is
brown. The back is marked "View at the Panama Pacific international Exposition San Francisco 1915".
Size: 5 1/16" wide by 7 1/16" high. Condition: Very Fine a little damage to 3 corners and the bottom
edge.

Estimate: $6-$ 10

Lot # 165 - Used Multicolor Postcard picturing the "Tower of Jewels and Fountain of Energy Pan-Pac-
Int. Exposition San Francisco 1915" with the fountain playing in front of the Tower. The number
"C55" is printed in the lower left corner. The one cent stamp has a "World's Panama-Pacific
Exposition" cancellation. Size: 3 3/8" wide by 5 3/8" high. Condition: Fine, a little paper loss from 3
corners.

Estimate: $4-$ 6

Lot # 166 - Used Multicolor Advertising Postcard "Tower of Jewels at the Pan. Pac. Int. Exposition,
San Francisco, 1915". The back has a write up "Canal Achievements" from the "San Joaquin Grocery
Co., Fresno, California". The card is numbered "4026". Size: 3 3/8" wide by 5 3/8" high. Condition:
Fine, a little damage to upper corners and cancellation marks to the right of the Tower.

Estimate: $4-$ 6

Lot # 167 - Used Multicolor Postcard "1113 - Festival Hall." with a large image of the building with
people in the front. Published by the "Souvenir Pub. Co. S.F." The one cent stamp has a "World's
Panama-Pacific Exposition" cancellation. Size: 5 3/8" wide by 3 3/8" high. Condition: Fine, damage to
all four corners.

Estimate: $4 - $ 6
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Category: 1915 San Diego's Panama-California Exposition (168 to 169)

. .o Minimum
Picture Description Bid
Lot # 168 - Clay Vase with painted leaf decorations on the top and "Panama & Cal. Expo.", "San
Diego 1915" printed on the side in black in. There is a hole at the top. This may actual be a hair $8

catcher and not a vase. Size: 3 1/2" diameter by 2 1/4" high. Condition: Very Good. The decoration on
the top is faded. Estimate: $ 15 - $ 25

Lot # 169 - Large Copper Colored Medal. Obverse: Native American in full headdress with "Freedom"
written on the headdress. Reverse: Wide view of the fairgrounds with a car in front and "Panama
California Exposition San Diego 1915" written above. Size: 3 11/16" wide. Condition: Very Good $7

because most of the copper color is worn off. However the detail is still very nice,
Estimate: $ 15 - $ 25

Category: 1924 British Empire Exhibition (170 to 170)
Held in Wembley

Minimum
Bid

Lot # 170 - Bronze Medal. Obverse: In the center is the Bust of Mercury with "Commerce and

Industry" around the bottom. Reverse: The image of a crane loading something onto a cargo ship.

Around the edge is "The British Empire Exhibition 1924". In tiny letters on the bottom "M*M". Size: 1 $5
1/16" Diameter. Condition: Very Fine, a little wear and overall toning.

Picture Description

Estimate: $ 10 - $ 20

Category: 1926 Sesquicentennial (171 to 176)
Held in Philadelphia to commemorate the 150™ anniversary of the Declaration on Independence.

. . Minimum
Picture Description Bid
Lot # 171 - Still Bank in the shape of the Liberty Bell. The top of the Bell is decorated with open,
metal loops. The body of the Bell is detailed with ridges at both the top and bottom, and a crack on one
side. On one side, top to bottom: (within the top ridges) Philadelphia MDCCLIII", "Proclaim", "1776",
"Liberty". On the opposite side, top to bottom: (within the top ridges) "The Old Liberty Bell",
"Sesqui", "1926", "Centennial". The crack of the Bell is visible on the "1776" side between the one and
seven. The slot for monetary deposit is located between the two side. There is a flathead screw located
between the 17 and 76 for unscrewing the bank for opening. Size: 3 7/8" diameter by 3 3/4" high.
Condition: Extremely Fine with light wear. Estimate: $ 35 - $ 50

Lot # 172 - Bicycle Flag Holder. Cast Iron Flag Holder, the design is of a cut out Liberty Bell which is

centered in the framed supports. These supports are painted a baby blue while the Bell is painted gold.

The bottom frame has raised gold painted block capital letters: "Sesqui Centennial", "1776 Phila

1926". Three holes exist on the top of the frame to hold small flags. There are two flat screw heads

located at the top left and right side of the frame. Two of these same screws are located on the bottom $12
frame in the center. The back of this piece is painted entirely baby blue; the top of the frame reads in

the same style letters as the front: "Patent Pending". Size: 4" wide by 4 1/2" high. Condition: Very

Fine, a little wear to the paint. There is no bracket to attach this to the bicycle.

Estimate: $ 25 - $ 40

$ 17

Lot # 173 - Badge with a Celluloid Button at the top, red, white and blue ribbon in the middle and an
elongated 1907 Indian Head Cent at the bottom. The button has "1776 - 1926" printed on it in blue
with a white background. The other colors are yellow at the bottom and blue at the top. The elongated
cent has the Liberty Bell in the center with "The Sesqui-Centennial Phila." and "1776-1926" around
the top. Below is "150 Years of American Independence". The obverse of the cent is legible behind the
printing. The reverse of the cent is a nice clear image of the back. Size: 3/4" wide by 3 1/8" high.
Condition: Extremely Fine. The ribbon is a little soiled and the elongate has some dark spots and age
toning.  Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10




Lot # 174 - Bronze medal. Obverse: Liberty Bell in the center with "Sesqui-Centennial Exposition"
around the top. On the left is "1776". On the right is "1926". At bottom is Sept 11, 1926". Reverse:
There is a cross in the center with lines radiating out to the edges. In the corners around the cross are
the letters 'A'. 'K', 'T', 'A'. In small writing is "Robbins Co. Attleboro, MA". Size: 1" diameter.
Condition: Fine. There are several dark spots over both sides. Estimate: $ 10 - $ 20

Lot # 175 - Bronze Medal with bust of Washington in the center with 13 stars around him. Underneath
is "Philadelphia 1926". Around the edge is "Sesquicentennial International Exposition". The reserve
pictures a woman carrying a torch riding a Pegasus. Size: 1 5/16" diameter. Condition: Very Fine, light
surface scratches.

Estimate: $ 15 - $ 25

Lot # 176 - 3 Dimensional Metal Liberty Bell atop a platform. The top support beam is detailed with
the facets for the attachment of Bell, and grains in the wood; the four side support beams are decorated
with leaf patterns on the top and bottom, these supports are in the shape of an upside-down "Y." At the
bottom of the Bell on the left and right side is a small blank rectangle. The upper section of the Bell is
fitted with multiple ridges with "1776" in raised letters in the center. The crack is visible on this side at
the left. On the opposite side has the year "1926" in raised letters. The platform base is square with
raised letters on all four sides. Beginning from below the "1776", and moving right, the words are:
"Sesqui-Centennial", "Philadelphia", "150 years of American", "Independence". The inside of the Bell
is hollow. Size: 2 3/4" wide by 1 5/8" deep by 3 1/8" tall. Condition: Extremely Fine, however there is
no felt on the bottom. Estimate: $ 15 - § 25

Category: 1933-34 Chicago World's Fair (177 to 213)

Also known as a Century of Progress to celebrate the 100th anniversary of the founding of the city of Chicago.

Picture

Description

Lot # 177 - Cast Iron "Pullman" "Railplane" toy train car (written on both sides of the train). On the
top is "A Century of Progress", "Chicago 1934". The car is painted brown and has the original wheels.
Rare. Size: 8 3/4" long by 1 1/2" deep by 1 1/2" tall. Condition: Fine. The paint is chipped and the
writing is a bit worn. The tires have cracks. Still a lovely example of a very hard to find toy.

Estimate: $ 250 - $ 350

Lot # 178 - Compact in its original box by Girey. "A Century of Progress". The back is marbleized and
the front is gold and white with the "Travel and Transportation Building", "Chicago World's Fair
1933". Size: Compact is 1 7/8" wide by 2 3/4" high. Box is 2 3/4" wide by 4 1/8" high. Condition:
Compact is Near Mint. Box is Very Fine with a little paper loss. Estimate: $ 50 - § 75

Lot # 179 - Brass lantern style Electric Lamp with Art Deco style color design of the buildings of the
fair around the frosted glass shade. Around the base of the glass is "A Century of Progress Chicago
1933". There is a button to turn it on. Size: 3 1/4" diameter by 5 1/2" tall. Condition: Very good. There
is fading to the color design and an area of design loss about 1/4" by 1" high. There are some light
scratches to brass areas. There is a red bulb inside that lights up. Looks like it was rewired.

Estimate: $ 20 - $ 35

Lot # 180 - Red Metal Dog with a small rectangular plaque hanging from its neck. The tag has the Star
of Arcturus comet logo in the center with "1933" above and "A Century of Progress" below. In the tail
of the comet is "Chicago". The plaque is marked "Greenduck" on the back. There is a hole through the
side of the dogs face, possibly to hold a pencil. The dogs eyes and teeth are white and black. Size: 1
3/4" wide by 1 1/2" deep by 1 3/4" tall. Condition: Extremely Fine, a few worn spots of paint.
Estimate: $ 25 - § 35

Lot # 181 - Rectangle Cigarette Case with faux wood background and gold Star of Arcturus "1933"
logo in center with "1934 A Century of Progress" surrounding the logo. There are 2 building pictured
on the cover, the Hall of Science and the Travel and Transportation building. Inside is a bar to hold the
cigarettes. Size: 3 1/4 high by 2 5/8" wide, Condition: Extremely Fine, some minor scratches on the
back, Estimate: $ 20 - $ 30

Lot # 182 - Gold and black picture of the "Hall of Science" (marked on back) in the Original Frame
with "A Century of Progress" and "1833-1933" written in gold on the bottom of the image. I believe
this image is reverse painted on the glass, but I am not sure. Size: 5 3/4" wide by 4 3/4" high.
Condition: Image is Excellent, there are a few small light wear spots on the frame.

Estimate: $ 20 - $ 30
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Lot # 183 - Baked Enamel Ash Tray with a black transfer image on a white background of a "Section

of Hall of Science" "Chicago World's Fair". The shape is almost a square but the sides are rounded in

and the corners are rounded out. The sides are gray. The bottom is black with no markings. An

Uncommon enameled ash tray, usually the enamel COP ashtrays are the round ones with the different $10
original art or writing on each one. Size: 4 3/8" by 4 3/8". Condition: Very Fine, there are a couple of

chips on the edge of the enamel, most notable is at 9 o'clock. The image and writing in the center are

crisp and bright. Estimate: $ 20 - $ 30

Lot # 184 - "Single Admission Pass", Numbered "106418", "Admit ONE person to Exposition

Grounds Account of Exhibitor". This ticket is also marked at top "A Century of Progress International
Exposition Chicago". The ticket is printed in black on a white background with yellow fair buildings in $8
1 'the background and the number printed in red. The back is blank. Size: 3 15/16" wide by 2 1/2" high.

= |Condition: Excellent. Estimate: $ 15 - $ 25

Lot # 185 - "Press Pass" numbered "930". At the top of the pass printed in purple is "1833 - 1933" and

"A Century of Progress". The pass is for "Sept." and has 54 little number tags still attached. This pass

will "Admit one Person to the Exposition Grounds" for the account of "Hollywood Herald" (Florida). $8
The back has a spiral design in purple with the 3 conditions printed in the center. Size: 4 5/8" wide by

2 1/2" high. Condition: Excellent with a few tabs removed. Estimate: $ 15 - § 25

Lot # 186 - Ticket, "Personal Liberty Day", "Good for one glass of Beer on Nov. 8§, 1933 only with
compliments of the Mayor and City Council of Chicago". "Not good at any Concession". The ticket is $5
number "B 22703". On the back is the name of the ticket company. Size: 2" wide by 1 1/16" high.

Condition: Very Fine, a little warped and maybe slightly faded. Estimate: $ 10 - $ 20

Lot # 187 - Ticket, "Customer's Receipt", "World's Fair Greyhound Lines, Inc.", "Good for sightseeing

trip Through grounds of 1833 A Century of Progress 1933", "Price 50 Cents". Ticket number

"035726". The back of the ticket is blank. Size: 2 1/4" wide by 2" high. Condition: Very Good. There $5
is a 7/8" tear from the top center down and the right edge is uneven. This is a receipt, so there are

perforations on the left. Estimate: $ 10 - $ 20

Lot # 188 - Wooden Plaque with a multicolor celluloid picture of the Federal Building in the center.
Surrounding the center is black and silver foil with raised images of other fair buildings at the bottom.

At top of the outside foil is "A Century of Progress" with a logo on each side and "1934" in each $ 10
corner. Below the picture is "Chicago World's Fair". The foil is on a wooden backing with a hook for

hanging. Size: 7" wide by 4 3/4". Condition: Extremely Fine, slight damage to 3 corners.

Estimate: $ 20 - $ 35

Lot # 189 - Unopened Deck of 54 Playing Cards marked "53 of the Latest Views A Century of

Progress Playing Cards" with color drawing of the "Hall of Science, A Century of Progress - 1934 -

Chicago" at night with spot lights in the background. On each card, including the joker is a different
photograph of a building or exhibit at the fair. The 54th card has Contract Bridge information. (I have $ 10
had an open deck previously.) The cards have gold gilt edges. These cards come in the original box

that has silver edges. The bottom of the box is marked "Electrolite Products Co. Chicago". Size: 3 3/4"

x 2 1/2" x 13/16" Condition: Cards are mint in the original plastic wrapper. Box is Extremely Fine

with a little damage to the bottom corners. Estimate: $ 20 - $ 35

Lot # 190 - Green Felt Banana-shaped Cap with white lettering "Century of Progress", "Chicago, I1L.",

"1933". On the opposite side are the pictures of the "Administration Bldg.", the "Science" Building, $ 12
and "Fort Dearborn" in white with pink highlights. Size: 10 7/8" long by 3 3/4" high. Condition:

Excellent. Estimate: $ 25 - § 35

Lot # 191 - Bagatelle Game with the Star of Arcturus comet logo in the center with "Souvenir of A

Century of Progress" above and the skyline of "Chicago 1933" at the bottom. There are 10 small balls

to shoot and 7 cups with points for the balls to land in. There is a little glare at the bottom from the $10
flash. Size: 11 1/2" wide by 17 5/8" high. Condition: Fine, a little wear to the sides of the image, a

little discolored at the bottom and bottom left of the image. The spring to shoot the balls is weak but

will shoot the balls when level. Estimate: $ 25 - $ 40

Lot # 192 - 5 black and white Photographs. 2 are of the front of the Ford pavilion. 2 are downtown

Chicago. 1 photo is of the fair's logo. Size: Each photo is 2 1/2" by 3 1/2". Condition: Very Fine, the $1
images are a little faded.

Estimate: $4-$6

=
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Lot # 193 - Brass Museum Tags. 3 larger tags each different: "Built by A Century of Progress in
Association with the Museum of Science and Industry Chicago"; "Built by the Museum of Science and
Industry in Association with A Century of Progress Chicago"; "By Courtesy of the Museum of Science
and Industry in Association with A Century of Progress Chicago". The 3 small tags all have the same
words: "Museum of Science and Industry Chicago", and each has a different number stamped into it.
All six tags have a hole on each side to nail the tag to the exhibit case. Size: Large tags are each 2"
wide by 5/8" high. Small tags are 1 1/8" wide by 5 1/6" high. Condition: Excellent.

Estimate: $ 35 - $ 50

Lot # 194 - Elongated Cent with a picture of the "Italian Pavilion Souvenir", "A Century of Progress
Chicago" and "1933" written above the building. The back has a nice clear image of a 1919 Lincoln
Cent. Size: 1 7/16" wide by 3/4" high. Condition: Excellent with age toning. Estimate: § 10 - § 15

Lot # 195 - Elongated cent with picture of the "American Indian Villages" including tee pees, totem
poles, Southwestern building and more. Under the picture is "Chicago World's Fair.". The reverse has
a nice clear image of a 1930 Lincoln Cent. Size: 1 3/8" wide by 3/4" high. Condition: Excellent with
overall age toning. Estimate: $ 10 - $ 15

Lot # 196 - Bronze Fob. Obverse: Pictures the "Italia" Pavilion with planes flying overhead. Also has
"A-XTI" written to the right of the building. In small letters at the bottom is "ILVA". Reverse: 2 nude
men holding up a torch in front of a city skyline. At top is "A Century of Progress". Around the edge is
"Esposisione Mondiale" (World Exposition), "Chicago MCMXXXIII". Size: 1 3/8" diameter not
including the strap holder. Condition: Excellent with nice age toning.

Estimate: $ 35 -$ 50

Lot # 197 - Bronze Fob. The front has a building dome in the center with "Temple of Womanhood"
written across the base of the building. On the left is a woman holding a baby. On the right is a woman
blowing a long horn. There are rays and clouds in the background. The reverse has the number "698"
stamped in the center with "The Womans Building" above and "A Century of Progress 1933 to be held
in Chicago" below. Size: Medal is 1 3/8" diameter. Condition: Extremely Fine, light wear. Estimate:
$40-860

Lot # 198 - Badge with a medal hanging from a blue ribbon. On the ribbon in gold is "40th Annual
Convention Int'l Ass'n of Chiefs of Police Chicago, 1933". The hanging medal has the Star of Arcturus
comet logo with "1933" above and "A Century of Progress" & "Chicago" below. Size: 1 9/16" wide by
4 1/2" high. Condition: Fine. The writing is faded, the medal is toned, the pin is missing and the
bottom of the ribbon is soiled or worn.

Estimate: $ 35 - § 50

Lot # 199 - Brass Badge. On the top bar is "Souvenir" The bottom has a raised image of the "Hall of
Science" with "A Century of Progress Chicago 1933" written below. The back has the maker's name
"Schwaab S & S Co.". Size: 1 3/8" wide by 2 1/16" high. Condition: Extremely Fine with darkening in
a couple of letters and on the back.

Estimate: $ 20 - $ 30

Lot # 200 - Sterling Medal. Single Sided Rectangular Sterling Medal picturing the "General Motors"
building with "A Century of Progress" at top. Down the left is Chicago" and on the right "1933". At
the bottom is "Frigidaire" with "Sterling" below in tiny letters. Size: 1 3/16" wide by 1 1/2" tall.
Condition: Excellent with slight toning.

Estimate: $ 30 - $ 45

Lot # 201 - Brass Pendant with a large "1933" with a hemisphere cutting the bottom of the '1". At
bottom is "A Century of Progress", "Chicago". The back is marked with the maker name "Spies Bros.
Chi. X.S." Size: 1 5/16" wide by 1 7/16" high. Condition: Excellent.

Estimate: $ 20 - $ 30
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Lot # 202 - Silver Colored Medal. Obverse: Bust of Roosevelt in the center with "Lucky Tillicum"
around the top and "Rebuild with Roosevelt" around the bottom. Reverse: Sun Rising with "1933" in
its center, rising above a map of the United States with the outline of each state clearly marked.
"Chicago" is written in the center of the US with an arrow pointing to its location. Around the top edge
is "A Century of Progress". Around the bottom is "Follow the Roosevelt Trail". Size: 1 1/16" diameter.
Condition: Excellent with very slight toning. Estimate: $ 20 - $ 30

Lot # 203 - Silver colored Medal: Around the rim "Michigan - A Century of Progress Exposition". The
center features an eagle, two deer, and "1933, E Pluribus Unum", "Circumspice" and on the shield
"TUEBOR". On the back "Come to Michigan to Play", "the Nation's Playground" and shows a map of
the features of Lake Michigan and the Upper and Lower Peninsula. Size: 1 1/4" diameter. Condition:
Very Fine, a little wear. Estimate: $ 10 - $ 20

Lot # 204 - Silver Colored Medal or Token with a hole in the center marked "Souvenir of the Italian
Village". On the reverse is "Century of Progress 1934". Size: 7/8" diameter. Condition: Excellent.
Estimate: $ 10 - $ 20

Lot # 205 - Silver Colored Medal. Obverse: Raised image of the "Electrical Group Building" in the
center with "Century of Progress" written around the bottom edge. Reverse: the Star of Arcturus comet
logo in the center with "1933 Chicago" to the left and "A Century of Progress" written around the right
edge. Size: 1 3/16" diameter. Condition: Extremely Fine with light scratches.

Estimate: $ 10 - $ 20

Lot # 206 - Large version of the Official Commemorative World's Fair Bronze Medal. Obverse: A
Man in high relief and "Industry", "Research”, "1833" & "1933" on it. Reverse: Aerial view of
fairgrounds and around the edge "1933 A Century of Progress International Exposition Chicago".
"Zeitler" is in small letters near the edge. Size: 2 3/4" diameter by 1/8"+ thick. Condition: Extremely
Fine, with overall toning.  Estimate: $ 20 - $ 30

Lot # 207 - Brass Medal. Obverse: Pictures a stylized ring of fruit with the Star of Arcturus logo near
the top with "A Century of Progress" above and "A&P Carnival Chicago World's Fair 1933" in the
center. Reverse: Pictures a pig holding a bowl of fruit with "A&P" written on the bowl. At the bottom
is "Hi-Ho" in a raised ribbon. (H&K 464a) Size: 1 3/8" diameter. Condition: Extremely Fine, light
wear. Estimate: $ 10-$ 15

Lot # 208 - Brass Medal with bust of Native American in front of Chicago Skyline. "A Century of
Progress" is written at top and "Chicago" at bottom. Next to Indian is "1833" to the left and "1933-4"
to the right. Reverse pictures an spread wing eagle in the center with "Take Me" at top and "For Luck"
at the bottom. Size: 1 5/16" diameter. Condition: Extremely Fine, light wear.

Estimate: $ 10 - $ 15

Lot # 209 - Certificate that certifies the "Mr. Arnold H. Hottinger" (name is typed on the paper) "is
enrolled as a member of the Chicago World's Fair Legion", "a corps of workers, enlisted for the
success of the Chicago World's Fair Centennial Celebration in 1933", "Chicago World's Fair
Centennial Celebration". There are 3 facsimile signatures at the bottom. The certificate is numbered
"74625". Size: 8" wide by 5" high. Condition: Fine. The top right corner is missing. There are several
folds in the paper. The left side has perforations that indicate that this was removed from something,

maybe a book of certificates, just a guess. Estimate: $ 10 - $ 20

Lot # 210 - Copper Ashtray. The top has a circular bowl with embossed image of the "Sky Ride". The
bottom is a square projection with two cigarette slots. Text around edge reads " A Century of Progress
Exposition Chicago Illinois 1934". Size: 3 5/8" wide by 5 1/4" high. Condition: Very Fine. A couple of
light spots and a little bending of the edge at the top.

Estimate: $ 8 - $ 12

Lot # 211 - Circular metal tray with 12 Embossed circular vignettes of fair buildings around outside
edge: "Sears Roebuck Bldg.", "Illinois Host Bldg", "Old Heildelburg ", "Travel and Transportation
Bldg.", "Adler Planetarium", "Shedd Aquarium" , "Federal and States Bldg", "Blue Ribbon
Restaurant", "Vienna Garden", "Hall of Science", "Electrical Group" and "Sky Ride". In the center is a
large image of the "Buckingham Fountain" with "Century of Progress Chicago 1933" written above.
Marking on back "Made by Century Art Works Chicago USA". Size: 4 5/8" diameter. Condition: Fine,
has wear.  Estimate: $ 6 - $ 10
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Picture

Lot # 212 - Soft Cover Booklet, "Official Book of Views", "A Century of Progress Exposition" with a

color picture of the Electrical Building on the cover. Inside are 6 pages of color drawing of most of the

Deco building that made up this fair. Published by "The Reuben H. Donnelley Corporation - Chicago". $8
Size: 11 7/8" wide by 9" high. Condition: Extremely Fine, a price sticker remnant bottom right corner,

tiny paper loss at top near right corner and a little wear on spine. The inside is nice and clean.

Estimate: $ 15 - $ 25

Lot # 213 - Hard Bound Book, "Our Mineral Civilization", a book in the "A Century of Progress

Series" with the Star of Arcturus logo on the cover and the title page. Inside are 10 Chapters totaling

165 pages. The chapters include "A Century of Progress in Mineral Civilization", "Modern Magic",

"The Junior Medals" and more. The last 2 pages list the other 21 books in the series. This book is $7
marked that it came from a library. Size: 5" wide by 7 1/2" high. Condition: Very Fine. The gold on

the cover's logo is worn and there are some words on paper that were cut out and glued into the back

inside cover. The inside is nice and clean. Estimate: $ 15 - § 25

Category: 1935 California Pacific International Exposition (214 to 216)

. Minimum
Description Bid
Lot # 214 - Large Bronze medal. This medal was given to "George T. Cameron" "In Appreciation".

Above that writing are a topless man and a nude woman who is holding a bouquet of fruits. The other

side pictures the tower in the center with "San Diego" below. Around the edge is "California-Pacific- $ 25
International-Exposition", "1935". Size: 2 3/4" diameter by 1/8"+ thick. Condition: Very Fine a little

wear and darkening of the side with the building. Estimate: $ 50 - § 75

Lot # 215 - Advertising China Ashtray for 'Globe "A1" Flour - Ben-Hur Coffee". "San Diego 1935" is

written in the center of this blue ashtray. The lettering is written in raised white letters. Pressed in the $10
bottom is "Metlox". Size: 4 1/2" diameter. Condition: Excellent. There are a few white spots

underneath as made. Estimate: $ 20 - § 30

Lot # 216 - Beer Mug Shaped Salt and Pepper Shakers with "Happy Days Come Again" printed on the

back of both. The fronts have stickers of the logo of the fair with buildings in the center and

"America's Exposition" around the top "San Diego" under the buildings and "1935" at the bottom. A $8
fun end of Prohibition souvenir. Size: Each is 2 1/2" wide (base edge to handle edge) by 2 3/8" tall.

Condition: One is Extremely Fine, the other is Very Fine since the logo is slightly worn.

Estimate: § 15 - $ 25

Category: 1936 Great Lakes International Exposition (217 to 221)
Held in Cleveland Ohio to Celebrate the 100th Anniversary of Cleveland.

o e Minimum
Description Bid
Lot # 217 - Elongated Cent with image of the "Terminal Tower" in the center with "Great Lakes
Exposition" to the right and "Cleveland, Ohio" to the left. The back is a blank image but someone
lightly scratched their name into the back. There is a hole at top. Size: 3/4" wide by 1 1/2" high. $6
Condition: The image is Excellent with light age toning.

Estimate: $ 15 - $ 25

Lot # 218 - Brass Bookmark with the logo in the center of the top. The logo has a blue paint

background with raised images of the 5 Great Lakes. Written around the outer edge is "Great Lakes
Exposition" and "Cleveland Centennial”. In the center is "1937". Down the shaft is a design. There is $8
an orange tassel tied around the top. Size: 1" wide by 4 1/4" high (without the tassel). Condition:

Extremely Fine, a small wear spot on top at 1 o'clock.

Estimate: $ 15 - § 25

Lot # 219 - Celluloid Pin Back Button, blue printing on a white background "1937", "Federal Day",

"Great Lakes Exposition". Size: 7/8" diameter. Condition: Very Fine. A couple of small light spots, the $5
back has some rust and there is no pin.

Estimate: $ 10-$ 15



Lot # 220 - Unused Multicolor Postcard "GL2 Automotive Building of the Great Lakes Exposition,

Cleveland, Ohio" picturing the building with flags flying above. The card is numbered "6A-H600". $1
Printed by "C.T. Art-Colortone". Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Fine, damage to upper

right corner.  Estimate: $3-$ 5

Lot # 221 - Used Black and White Photo Postcard "1. Varied Industries and Hall of Progress", "Great

Lakes Exposition, Cleveland, Ohio, 1937" picturing an aerial view of the 2 buildings. Printed by "Ben $1
Wheatman's News Co." Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Very Fine. There is a light crease

upper right corner and pencil writing (the letter) on the back.  Estimate: $4-$ 6

Category: 1936 & 1937 Texas Centennial (222 to 222)
Held in Dallas

. o e Minimum
Picture Description Bid
Lot # 222 - Brass Medal. Obverse: In the center is the "Varied Industries Building" with "Texas
Centennial Exposition" around the top and "1836 Dallas 1936" around the bottom. Reverse: In the
center is a 5 pointed star with a long horn steer in the center within the star "Texas Centennial" above $7
and "1836", "1936" below. Size: 1 3/16" diameter. Condition: Very Fine, wear to the finish.

Estimate: $ 15 - $ 25

Category: 1939-1940 New York World's Fair (223 to 284)

With the theme of 'World of Tomorrow', this fair was the first World's Fair to look into the future instead of just displaying man's
achievements up to the current time.
A VHS Tape, narrated by Jason Robards, is listed in the Modern Reference Section.

Picture Description Mn]l;imdum
Lot # 223 - Doll with Porcelain head and blue and orange felt cloths. His hat is marked "Dandy

Goodwill", "Officially Licensed Doll New York World's Fair 1939", "A Joy Doll Product". The doll

has painted brown eyes and red lips. His boots are black. His hands stick out at the end of the sleeves.

The doll is on a stand that is not original (I don't think the doll was sold with a stand at all, I've $ 25
included the stand so the buyer can easily display the doll). Size: Doll is 8 1/2" tall by 3 1/2" from end

of one hand to the other. Condition: Very Good. There cloths are soiled, the paint on the eyes is mostly

gone and the paint on the left shoe is worn. There is a small crack in the left hand.

Estimate: $ 50 - $ 75

Lot # 224 - Telescoping 3 dimensional view of the Fountains leading up to the Trylon and Perisphere

and the original envelope. This diorama viewer, also known as a Peep Show, pictures George

Washington on Cover. The way this telescoping piece works is that the front cover and rear panel are

joined by paper sides that open accordion style to show fountains, walkways, trees, image of Trylon &
Perisphere in a 3D effect. This is viewed through 7/8" diameter viewing hole in front panel. Written $ 25
around hole is "The World of Tomorrow, N.Y. World's Fair". The envelope is marked "New York

|| (World's Fair 1789-1939". Size: Open: 6 1/2" by 5" by 25" long. Closed it is 5/16" thick. Condition:

The peep show is Excellent. The envelope has a few tears and creases, overall Fine.

.| |[Estimate: $ 50 - $ 100

Lot # 225 - Small Lenox dish in green color china with embossed white Trylon and Perisphere with

sun rays in the green surface to the upper right. The bottom is marked "Officially Approved N.Y.W.F.

Inc. Lic.", "1789", "1939", "Lenox made in U.S.A. Designed in Honor of New York World's Fair $ 30
Ovington's New York". Size: 3 7/8" diameter. Condition: Near Mint.

Estimate: $ 60 - § 80

Lot # 226 - Wooden dish with a Trylon and Perisphere etched into the center with "New York World's

Fair" printed above in gold and "(©)NYWF 1623" in gold below. The back is marked "Japan". Size: 6"

wide by 5 3/4" high by 5/8" thick. Condition: Extremely Fine. There is a little scratch just above the $8
'Id' in World's.

Estimate: $ 15 - $ 25




Lot # 227 - Set of 10 Patches from Uniforms worn at the 1939 New York World's Fair:

e Blue on Orange embroidered uniform patch "Revenue Control". Size: 4 1/8" wide by 13/16" high.
Condition: Excellent.

e Blue and Orange embroidered uniform patch "Messenger". Size: 4 5/8" wide by 3/4" high.
Condition: Excellent.

e Orange on Blue embroidered uniform patch "Administration". Size: 3" wide by 5/8" high.
Condition: Fine. Slight fading. Some fraying along the edges.

e Blue on Orange embroidered uniform patch "Collector". Size: 3 3/8" wide by 7/8" high. Condition:
Very Fine. A little fading and minimal fraying.

e Orange on Blue embroidered uniform patch "Guided Tours". Size: 3" wide by 5/8" high. Condition:
Very Fine. Some fading. Fraying around the edges.

¢ Blue on Orange embroidered uniform patch "Ticket Custodian". Size: 4 3/8" wide by 11/16" high.
Condition: Very Fine, fraying on the edges.

e Blue on Orange embroidered uniform patch "Attendant". Size: 3 7/8" wide by 7/8" high. Condition:
Fine. Some fading and edges uneven.

o Blue on Orange embroidered uniform patch "Chief". Size: 1 5/8" wide by 5/8" high. Condition:
Very Good, cut close to the writing. Orange is a faded.

e Orange on Blue embroidered uniform patch "Usher". Size: 4 3/" wide by 3/4" high. Condition: Fine.
Slight fading. Some fraying along the edges.

e Orange on Blue embroidered uniform patch "Reception". Size: 3" wide by 11/16" high. Condition:
Fine. Slight fading and cut close to the writing.

Estimate: $ 200 - § 300

Lot # 228 - Golf Club Cover, Black and gray knitted shoe mitten with the words "New York World's
Fair 1939" and an image of the Trylon and Perisphere stitched onto the front. Drawstring at the top--
used for the protection of golf club head. Size: 4 1/4" wide at top by 15" long. Condition: Excellent.
Estimate: $ 20 - $ 30

Lot # 229 - Compact with a rhinestone encrusted Trylon and Perisphere in the center surrounded by
baked black enamel. Inside is a mirror and a divider net in the powder compartment. Size: 2 5/8"
square. Condition: Very Fine, there are light scratches in the black and a tiny missing spot at 12
o'clock. Estimate: $ 35-$ 50

Lot # 230 - Martha Washington Small China Pitcher made at the fair. The bottom is marked "The
American Potter New York World's Fair". Size: 2 1/16" tall, 2 3/8" from spout to end of handle by 1
7/8" at the widest point. Condition: Excellent.

Estimate: § 25 - § 35

Lot # 231 - Bakelite Trylon & Perisphere shaped thermometer. The base and the T&P are a dark
orange, kind of brownish orange in color. The Perisphere is white. The base is marked "New York
World's Fair" in gold with a copyright below. The thermometer works. Size: 3 3/4" tall by 2 1/8" wide
by 1 1/16" deep. Condition: Very Fine, a couple of letters are worn and wear to the edges of the
tempurature marking paper. The thermometer works.

Estimate: $ 20 - § 30

Lot # 232 - Large Magazine "Palestine Book", "Jewish Palestine Pavilion - New-York World's Fair
| 11939". Inside is filled with articles about Palestine: "Jewry's Undying Yearning for Zion", "Palestine is
| |the Jewish National Home", "The Rebirth of the Holy Land", "The Spirit of the Pavilion", "The
| | Temple of Solomon" and dozens of other articles along with loads of advertising. Size: 9" wide by 11
|| |7/8" high. Condition: Very Fine. The covers have small edge tears and creases and there is tape on the
spine. The insides are clean.
Estimate: $ 20 - $ 35
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Lot # 233 - Small Hard Cover Book, "Round the Town New York in 1939" with the Trylon and

Perisphere surrounded by "New York World's Fair" with "©O N.Y.W.F." below. At the Bottom is

"Monarch Life Insurance Company", "Springfield, Mass." The cover is blue printing on an orange
background. Inside are 82 pages of information about New York City including: airports, beaches,

bridges, buildings, consulates, restaurants and so much more. A 2 page map of road approaches to $5
New York City. Many pages for "Memoranda" and a few pages for "addresses". There is a 1940

calendar in the back. Size: 2 5/8" wide by 4 1/2" high. Condition: Very Fine. There is some soiling on

the edges of the pages and there is writing on several pages of Memoranda and a few addresses written

in as well.  Estimate: $ 10 - $ 20

Lot # 234 - "World's Fair in a Nutshell" with "1939" and pictures the Trylon & Perisphere on the
mailing tag. Inside the shell is a long folded paper insert which contains 18 pictures and descriptions.
The halves of the shell are tied together with red, white and blue ribbon. Size: Shell: 1 3/4" by 1 1/8".
Tag: 3 1/4" wide by 1 1/8". Condition: Very Fine. The string is frayed and the tag is curled and
creased. The tag has also been addresses, but no stamp, so not mailed.

Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10

Lot # 235 - Adjustable Metal Ring with a raised image of the Trylon and Perisphere with "New York",

"1939" and "World's Fair" written in the raised ribbons above and to the sides. Inside are the copyright

and license number. Size: The ring is 7/8" diameter. The front is 3/4" wide by 5/8" high. Condition: $7
Fine. There is heavy tarnishing.

Estimate: $ 15 - § 25

Lot # 236 - Silk Ribbon, "by the Makers of Gulistan", "Exhibited at 1937 Paris Exposition", "Selected

for the Terrace Club New York World's Fair 1939". The ribbon pictures 2 camels facing each other,

both with riders who are sitting on a carpet. Size: 2" wide by 4 3/4" high. Condition: Extremely Fine. It| $ 15
should be excellent (it's beautiful) but the upper right corner has a rip.

Estimate: $ 30 - $ 45

Lot # 237 - SyrocoWood Plaque with Trylon and Perisphere and buildings pictured around it. Above is
marked "New York World's Fair 1939". Size: 3 7/8" wide by 5 1/4" high. Condition: Extremely Fine, a
little darkening on the Perisphere. There is a SyrocoWood label on the back.

Estimate: $ 15 - $ 25

$7

Lot # 238 - White and orange ceramic holder for the salt and pepper shakers. Central handle has three

orange stripes on the top and the words, "New York (c) N.Y.W.F " in gold lettering on one side and on

the other is "World's Fair". White ceramic round salt shaker in the shape of the Perisphere. Across the

middle is the word, "Salt" in gold lettering. Cork at the bottom is inside the shaker. White ceramic $3
Trylon shaped pepper shaker. Across the center is the word "Pepper" in gold lettering. Size: 5" wide by

2 3/8" deep by 3 1/2" high. Condition: Very Good. There is a chip at the top of the Trylon. The gold

writing is a little worn. There is overall crazing.  Estimate: $ 10 - $ 20

Lot # 239 - Invitation to the "Official Opening by the President of the United States of the New York
World's Fair 1939". Printed in black, there is a silver Trylon and Perisphere at the top. It opens up, but
the inside is black. Size: 8 3/8" wide by 10 7/8" high. Condition: Very Fine. The front is nice and
clean, except for a 1/2" stain in the lower left edge and a horizontal fold in the center. The back has a
couple of stains and that is why it is only Very Fine.

Estimate: $ 15 - § 25

$8

Lot # 240 - Nail File on the Original Card that still has its cellophane. The nail file is silver colored

and has a ships wheel at the top with a disk below that pictures the Trylon and Perisphere with "New

York World's Fair" written around it and 1939 in the sky. The card is printed in blue and pictures the

T&P in the lower left corner and license info in the lower right. At top is "Official Souvenir Nail File". $10
On the left is "New York" and on the right is "Worlds Fair". This pieces comes in the original bag that

it was purchased in. Size: Card is 2" wide by 5 3/8" high. Condition: Mint on the original card. Bag is

folded and a little beat up.

Estimate: $ 20 - § 35



Lot # 241 - Pin in the original Box. The pin is round with the inside cut out showing the Statue of
Liberty with the New York City Skyline next to her. Her torch extends past the top of the pin. Written

B | around the top is "New York World's Fair 1939". Written around the bottom is "Statue of Liberty".
The pin is on the original card that pictures the Trylon and Perisphere and is marked "Souvenir $ 10

Jewelry", "New York World's Fair" along with a license number. On the back of the card is hand
written that the pin was purchased on the boat going from the statue back to Manhattan. The box has
no markings. Size: Pin is 1 3/8" diameter. Box is 2 7/8" wide by 3 3/8" high by 5/8" thick. Condition:
Extremely Fine with some overall toning. ~ Estimate: $ 20 - $ 30

Lot # 242 - Brass Pin in the shape of a woman's hand with a baked enamel disk hanging from it on the

original card. The enamel disk has a Trylon & Perisphere inside the blue enamel and "New York

World's Fair" around the edge in red enamel. "1939" is in the sky. The card pictures the Trylon and $ 12
Perisphere with "New York World's Fair" at top with "Lic. 2930". Size: Hand is 1 3/8" long by 1 1/8"

from pinky to bottom of disk. Card is 3 1/4" wide by 3 1/2" high. Condition: Pin is Excellent. Card is

Very Fine with a little corner damage and a crease in the center. Estimate: $ 25 - $ 40

Lot # 243 - Key Shaped Brass Pin with a raised Trylon and Perisphere on it with "World's Fair New

York" written above surrounded by baked blue enamel. Size: 2 1/8" wide by 7/8" high. Condition: $5
Fine. There are some chips in the enamel and 3 spots of tin pest on the key's shaft.

Estimate: $ 10 - $ 20

Lot # 244 - Celluloid Pin Back Button with a Multicolor picture of "The Aviation Building" in the

center with "New York World (sic) Fair" underneath. Size: 1 1/4" diameter. Condition: Excellent. A $7
little rust on the back that does not affect the front.

Estimate: $ 15 - $ 25

Lot # 245 - Ticket, "Good for one admission - Choice of Gardens on Parade, Merrie England,

Contemporary Arts, Lama Temple, Victoria Falls". At the top is "New York World's Fair 1939" There

is a large number '2' with the ticket number "139910" underneath. The ticket is only good on July 29th $ 4
- 31st. The back pictures The Trylon and Perisphere with "1939" written above it twice. The ticket is

orange. Size: 2 3/8" wide by 1" high. Condition: Very Fine, There is a crease down the middle and the

orange is a little faded. ~Estimate: $ 8 - $ 12

Lot # 246 - Large Bronze medal with a raised image of the Trylon and Perisphere and the George

Washington Statue with the words, "New York World's Fair 1939" on one side. The back is marked

around the rim at top "The World of Tomorrow" featuring the rising sun behind the Trylon and $ 20
Perisphere, in the center "Today" with a picture of the New York City skyline, and "Yesterday" along

the bottom with a Dutch landscape with a windmill. Size: 2 1/2" diameter. Condition: Extremely Fine,

light wear and light toning. Estimate: $ 40 - $ 60

Lot # 247 - Bronze Medal issued by Argentina for both 1939 fairs. Obverse: 2 allegorical figures (one

is Mercury) one is holding a lair and the other is holding the medical symbol in one hand and a piece

of paper with the Southern Cross on it in the other. Around the edge in Spanish is "Exposiciones

International", "Nueva York 1939 San Francisco". Reverse: Pictures the Western Hemisphere in the $ 12
center with the Trylon and Perisphere, Golden Gate Bridge with Tower of the Sun logo, a buffalo and

a woman's bust. Around the edge is "Comision Nacional Organizadora" "de la Participacion

Argentina". I have not seen this medal before. Size: 2" diameter. Condition: Very Fine. A little wear

and age toning.  Estimate: $ 25 - $ 40

Lot # 248 - Bronze Medal. Obverse: Around the edge "Botany wrinkle-proof Ties", And "World's

Fair". In the center is a hand holding 3 ties with "1939" next to the ties. Reverse: In the center is a $ 12
factory with "Botany Worsted Mills Passaic N.J." around top and "Golden Jubilee 1889-1939" around

the bottom. Size: 1 1/4" diameter. Condition: Extremely Fine. Estimate: $ 25 - § 35

Lot # 249 - Brass Medal picturing the Trylon & Perisphere with "Souvenir New York World's Fair

1939" around the rim and a tiny copyright below. The reverse pictures "Rockefeller Center". This )
medal is NOT a spinner. Size: 1 3/16" diameter. Condition: Very Fine. A spot of tin pest at 6 o'clock

on the back and some overall wear. Estimate: $4-$ 6

Lot # 250 - Bronze Medal. Obverse: Pictures the "Christian Science" building with "1939" below.

Reverse: Written around the edge is "Christian Science Building" with a wreath inside and "New York

World's Fair" in the center. At the bottom is "1939". Size: 2 1/2" diameter by 3/16" thick. Condition: $12
Extremely Fine, has a tiny rim nick and light toning.

Estimate: $ 25 - $ 35



~ CURALEAT

Lot # 251 - Aluminum foil token. Obverse: pictures a shield in the center with "Metcalf" and an 'M'

inside. Above is "Exhibitor" and below "N. Y. World's Fair". Reverse: The image of a Roman Soldier
with "Qualitas Semper Provisa". "Men's Apparel Quality Guild" around the top edge and "Member" at
bottom. Size: 15/16" diameter. Condition: Fine. Creases due to the fact that it is wafer thin. Estimate:

$4-%6

Lot # 252 - Leather Match Box Cover with gold impressed Trylon and Perisphere on one side. The
back has a gold design pressed into it. There is a generic match box in the holder. Marked "Italy" on
the side. Size: 1 5/8" wide by 2 1/4" long by 7/8" thick. Condition: Extremely Fine, slight cracking.
Estimate: $ 25 - $ 35

Lot # 253 - View-Master Reel of the fair in the original paper holder. The reel is marked "88 New
York World's Fair I". The reel has 7 color stereo pictures including "Speed", "Avenue of Flags",
"Polish Tower", "Freedom of the Press" with the Trylon and Perisphere next to it and more. Will play
in any View-Master player. Size: Reel is 3 1/2" diameter each. Condition: Excellent with slight wear to
the envelope.

Estimate: $ 10 - $ 20

Lot # 254 - Menu from the "Schaefer Center, New York World's Fair" with its beautifully decorated
multicolored cover (marked inside) "design by Andre Durenceau" was from "Thursday July 6, 1939".
It features a full menu with prices from 30 cents to $ 2.25 where several "Dishes have been prepared
with Schaefer Beer as an ingredient". Size: Closed: 9 1/4" wide by 12 3/4" high. Open: 18 1/2" wide
by 12 3/4" high. Condition: Extremely Fine. Light aging of the paper and a crease in one corner.
Estimate: $ 20 - § 30

Lot # 255 - Menu from the "Casino of Nations", "New York World's Fair 1939" with a picture of the
restaurant on the cover. Inside is a full menu with prices from 50 cents for spaghetti to $ 2.50 for a
Sirloin Steak. The back page is the drink menu. Size: 8 1/2" wide by 11" high. Condition: Very Fine, a
horizontal bend in the center, some light corner and edge damage and some light brown spotting.
Estimate: $ 15 - $ 25

Lot # 256 - Small book style holder of fold-out color pictures. The cover is embossed metal with
Trylon and Perisphere pictured and "New York World's Fair 1939". The holder is plastic with a fold
out of 12 pictures of fair buildings plus a cover with "New York 1939 World's Fair" written on it. Size
Closed: 1 1/8" wide by 1 3/8" high by 5/16" thick. Condition: Excellent.

Estimate: $ 10 - $ 20

Lot # 257 - Horse Shoe shaped metal paperweight with shield containing disc that pictures the Trylon
and Perisphere with "World's Fair N. Y." around the edge and "1940" above the Perisphere. Size: 2
1/8" wide by 2 1/2" high. Condition: Very Fine, some wear overall.

Estimate: $ 10 - $ 15

Lot # 258 - Coaster made of SyrocoWood picturing the "Transportation Building" in the center and
also marked "New York World's Fair" and "1939" above. Size: 4 1/8" diameter. Condition: Fine.
There is some wear to the building's towers and around 1939.

Estimate: $ 6 - $ 10

Lot # 259 - An Envelope with a "Specimen of 'Metered Mail" from "The Hall of Inventions and
Pitney-Bowes Postage Meter Co." The meter printing is in red. To the left of the meter amount is the
Trylon and Perisphere with "Hall of Inventions Commemorating 150 Years of American Progress
Through Invention 1790-1940 at the New York World's Fair 1940. The stamp is for zero cents and
printed on "Aug 1' 40" at the "World's Fair". The envelope is clearly marked "Not to be Mailed". Size:
9 1/2" wide by 4 1/8" high. Condition: Extremely Fine, a couple of very light creases.

Estimate: $ 10 - $ 20

Lot # 260 - White "Fiberglas" souvenir ribbon inside a red matte. At the top of the matte is "Glass -
But not Fragile" and at the bottom "Souvenir From Glass Center - New York World's Fair". The
ribbon pictures the "Glass Center" building with "1939" "New York World's Fair" underneath. At the
bottom of the ribbon is "Fiberglas Pure Glass in New Forms For New Uses". The back of the matte has
an explanation of the Fiberglas product. "Made by the Owens-Corning Fiberglas Corporation". Size: 4
1/2" wide by 6 1/2" high. Condition: Excellent.

Estimate: $ 10 - $ 20
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e UPAT A4 FAIRY

Lot # 261 - "Today at the Fair" Newspaper, the "Official Daily Program and World's Fair News". This
issue is from "October 13, 1939", issue "No. 164". The paper lists the times and locations of "Special
Events", stories of visitors (Florida 'Gators' football team is visiting), The Mayor giving out medals to
Essay Winners, and more. The whole centerfold is "Around the Clock Today at the fair", a list of all
the shows. The back page has black and white photos of exhibits at the fair along with captions. This 8
page newspaper if full of information. Original price 5 cents. Size: 11 1/4" wide by 16 3/4" high.
Condition: Very Fine. Paper has age toning, fold down the middle and a little faded.

Estimate: $ 10 - $ 20

Lot # 262 - Stub from a drawing at the "Bell Telephone Exhibit" to give away free "demonstration
calls". The holder is to show up at 5 PM to see if their number "63" was selected to win the free call. I
assume it was for a free long distance call since you could call anywhere in the city for a nickel. Size:
1 3/4" wide by 3 3/4" high. Condition: Excellent.

Estimate: $3-$ 5

Lot # 263 - 2 page typed document "Directory of Art Exhibits" on World's Fair stationery with the
Trylon and Perisphere at the top in orange along with "The World's Fair of 1940 in New York", "For
Peace and Freedom". It lists the pavilions with a brief description of their art exhibits including
"Jewish Palestine", "France", "Italy" and more. Size: 8 1/2" wide by 11" high. Condition: Excellent.
Estimate: $6-$ 10

Lot # 264 - Folder for "The Town of Tomorrow". This folder is for their design "No. 15", "The Johns-
Manville Triple Insulated House". The cover pictures a drawing of the house, floor plan of the 2 floors,
a small Trylon and Perisphere along with "New York World's Fair". Inside shows the elevation plan
along with the products of several companies including Johns-Manville, Crane, Stanley Tools and
more. Size: 7 3/16" wide by 10 1/4" high. Condition: Extremely Fine. A little toning and slight edge
wear.  Estimate: $5-$ 8

Lot # 265 - Booklet, "Safety in the World of Tomorrow", "By Major Allan Smith", "New York
World's Fair 1939 Inc." picturing the Trylon and Perisphere on the cover. Inside are 40 pages of black
and white pictures and 14 chapters including: "Need for Safety Monitors", "Parents and Teachers can
Help", "Anti-Shoving", "Self-Discipline, Self-Knowledge, Self-Control" and more. Size: 7 3/8" wide
by 10 1/4" high. Condition: Extremely Fine, the cover is faded about 1" in on each side. The inside is
nice and clean. Estimate: $ 15 - § 25

Lot # 266 - Folder,- "Program" for the "Amalgamated Day at the New York World's Fair" at "The
Bandshell Saturday, May 18, 1940 at 1 p.m." This was the "Twenty-Fifth Anniversary Convention" of
"The Amalgamated Clothing Workers of America". Inside lists the 13 musical tunes and the speakers
with 3 black and white photos of the musicians. Size: 6" wide by 9" high. Condition: Fine, there are
light blue stains on the cover, a fold down the center and a couple of spots on the back.

Estimate: $ 8 - $ 15

Lot # 267 - Folder, "Your Guide to General Motors Highway and Horizons Exhibit", "New York
World's Fair 1939" printed in black and white. Inside is a drawing of the whole building and grounds
describing it as "A Fair Within A Fair" and identifying 16 different things to see. Size: 4 5/8" wide by
8 1/2" high. Condition: Fine only because there is a little piece torn off the top left corner.

Estimate: $ 10 - $ 20

Lot # 268 - Folder, "Your Kodak at the New York World's Fair", "What to take and how to take it",
"At the Kodak Building...you will see the greatest photographic show on earth". This folder opens to 4
panels with a full spread of pictures of the fair exhibits, 2 panels of "Practical Tips on Picture Making"
and one panel of the film they sell. Size: 3 1/2" wide by 6 1/8" high. Condition: Very Fine, small paper
loss upper right corner and a couple of small dirt spots.

Estimate: $ 10 - $ 15

Lot # 269 - Folder from "Albany Packing Co's Modern Refrigerator Truck on display at the Maritime
Transportation & Communications Building" picturing the Truck. "The World's Fair of 1940 in New
York" with the Trylon and Perisphere (in orange) is above the truck. Fully open it shows a 3 D color
map of the fairgrounds with the building names on the buildings. Size: Open front to show the truck is
8 1/4" wide by 5 1/2" high (this was given out folded into 3 panels). Fully open: 16 1/2" wide by 11"
high. Condition: Very Good. There are tears on the folds and some paper loss from the edges and on
the folds. Estimate: $ 8 - $ 12
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Lot # 270 - Folder, "Rapid Transit Routes to the New York World's Fair from Baltimore & Ohio R.R."
"Stations & Stops in Manhattan and Brooklyn" along with the outline of the Trylon and Perisphere in
front of '39' on the cover. Open it up and there are 2 maps. One map is of the city showing the 17
station. The other map shows Theatres, hotels and night clubs in Manhattan. There is also a small write
up of things to see at the fair (Railroads on Parade to name one). Printed in blue and orange and also
has a picture of the Statue of Liberty inside. Size: 3 3/4" wide by 8 5/8" high. Condition: Excellent
with slight aging of the paper.

Estimate: $ 10 - $ 15

Lot #271 - Unused Postcard with color image of "101 - The Trylon and Perisphere." with a drawing of
Trylon and Perisphere at night with spot lights in the background. Around the edge is a blue border
featuring the Trylon and Perisphere with "New York World's Fair 1939" at the top. The back is marked
"Officially Licensed" and the card was made by "Miller Art Co. Inc, Brooklyn N.Y." Size: 3 1/2" wide
by 5 7/16" high. Condition: Excellent. Estimate: $4 - $ 6

Lot # 272 - Unused Postcard with color image of "108 - Hall of Marine Transportation." with a
drawing of the Marine Building with a few buildings pictured behind. Around the edge is a blue border
featuring the Trylon and Perisphere with "New York World's Fair 1939" at the top. The back is marked
"Officially Licensed" and the card was made by "Miller Art Co. Inc, Brooklyn N.Y." Size: 5 1/2" wide
by 3 1/2" high. Condition: Extremely Fine. Estimate: $4-$ 6

Lot # 273 - Unused Postcard with Multicolor image of "114:-Railroad Exhibit Building." with a
drawing of the Railroad building in orange. Around the edge is a blue border featuring the Trylon and
Perisphere with "New York World's Fair 1939" at the top. The back is marked "Officially Licensed"
and the card was made by "Miller Art Co. Inc, Brooklyn N.Y." Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high.
Condition: Excellent. Estimate: $4 - $ 6

Lot # 274 - Unused Postcard with Multicolor image of "113:- The Contemporary Arts Building." with
a color drawing of the building in red, blue and yellow with a rainbow in the sky. Around the edge is a
blue border featuring the Trylon and Perisphere with "New York World's Fair 1939" at the top. The
back is marked "Officially Licensed" and the card was made by "Miller Art Co. Inc, Brooklyn N.Y."
Size: 5 7/16" wide by 3 1/2" high. Condition: Excellent. Estimate: $ 4 - $ 6

Lot # 275 - Unused Postcard with Multicolor image of "142:- New York City Building, Hall of
Pharmacy, Electrical Products Building." with colored spot lights in the sky. Around the edge is a blue
border featuring the Trylon and Perisphere with "New York World's Fair 1939" at the top. The back is
marked "Officially Licensed" and the card was made by "Miller Art Co. Inc, Brooklyn N.Y." Size: 5
1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Extremely Fine. Estimate: $4-$ 6

Lot # 276 - Unused Multicolor Postcard of the "Gas Exhibits Building" and on the bottom "New York
World's Fair" and "A-19". The building is pictured at dusk. The back is marked "Officially Licensed
by New York World's Fair", "Colortint", "Made by Grinnell Litho Co., N. Y. C." Size: 5 1/2" wide by
3 1/2" high. Condition: Excellent. Estimate: $4-$ 6

Lot # 277 - Unused Postcard with color image of the "Food Building Number Three" and on the
bottom "New York World's Fair" and "A-32". This card is unused. The back is marked "Officially
Licensed by New York World's Fair", "Colortint", "Made by Grinnell Litho Co., N. Y. C." Size: 5
7/16" wide by 3 1/2" high. Condition: Excellent. Estimate: $4 -$ 6

Lot # 278 - Unused Postcard with color image of the "American Telephone and Telegraph Company
Exhibit Building" and on the bottom "New York World's Fair" and "A-7". The building is shown on its
triangle corner. The back is marked "Officially Licensed by New York World's Fair", "Colortint",
"Made by Grinnell Litho Co., N. Y. C." Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Excellent.
Estimate: $4-$ 6

Lot # 279 - Unused Postcard with color image of the "Glass Center Building" and on the bottom "New
York World's Fair" and "A-33". The building is pictured with different colors in each pane of glass and
2 spot lights in the background. The back is marked "Officially Licensed by New York World's Fair",
"Colortint", "Made by Grinnell Litho Co., N. Y. C." Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition:
Excellent. Estimate: $4-$6

Lot # 280 - Unused Postcard with black and white photo image of "5F-122 General Motors Exhibit -
N.Y.W.E." also marked in small letters "Underwood & Underwood". The view shows the side of the
building with the large "General Motors". Size: 5 7/16" by 3 1/2". Condition: Excellent.

Estimate: $4-$ 6
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Lot # 281 - Unused Postcard with black and white photo image of "5F-130 Fountain and Fire-Works -

Lagoon of Nations - N.Y.W.F." also marked in small letters "Underwood & Underwood". The picture

shows the fountains running with a large spray in the middle and some fireworks in the sky. Size: 5 $1
7/16" by 3 1/2". Condition: Very Fine, slight damage to the corners. Note: reflections in the card are in

this picture and not the card. Estimate: $4-$ 6

Lot # 282 - Unused Postcard with black and white photo image of "119 Trylon and Perisphere - New

York Worlds Fair" also marked in small letters "Underwood & Underwood". Pictures the T&P in the

center with several buildings located around it. Size: 5 7/16" high by 3 1/2" wide. Condition: Very $1
Fine, with slight corner damage.

Estimate: $4-$ 6

Lot # 283 - Unused Postcard with black and white photo image of "115 Home Furnishings Bldg. -

New York Worlds Fair" also marked in small letters "Underwood & Underwood". Pictures the front of $1
the building. Size: 5 7/16" high by 3 1/2" wide. Condition: Very Fine. A little bending in 2 corners.

Estimate: $4-$ 6

Lot # 284 - Unused Postcard with black and white photo image of "5F-126 British Pavilion on Lagoon

of Nations - N.Y.W.F." also marked in small letters "Underwood & Underwood". Pictures the front of $1
the building with flags flying above and the building reflected in the lagoon. Size: 5 7/16" by 3 1/2".
Condition: Extremely Fine. Estimate: $4-$ 6

Category: 1939-1940 Golden Gate International Exposition (285 to 305)

Held in San Francisco, California. Also known as Treasure Island.

Picture Description Mn]l;imdum
Lot # 285 - "Firestone" Tire Ashtray with a clear glass insert in the center. Written in raised letters in

the bottom of the glass insert is "Golden Gate International Exposition", "Firestone", "San Francisco",

"1939" along with the fair's logo above the writing. The tire is a whitewall, even though the color is $ 12
actually silver. The tire is marked "Firestone", "6.00.16" and "Safety-Lock Cord". Size: 6" diameter by

1 1/2" high. Condition: Extremely Fine. There is a tiny chip on the bottom of one corner of a cigarette

rest. There a couple of light scratches in the whitewall. Estimate: § 25 - § 35

Lot # 286 - Glass Block Bank with raised image of the Pacifica in the center of a circle with "19" to

the left and "40" to the right. Under her is "San Francisco Bay". Around the circle is "Golden Gate

International Exposition". The back has a raised image of a globe wrapped around the Tower of the

Sun with "Treasure Island on San Francisco Bay" written on a ribbon that runs around the globe. $20
Underneath is "Fair in '40". On the bottom is a paper label with instructions how to break it and listing

the capacity of coins it will hold. Size: 3 1/4" wide by 3 1/4" tall by 1 3/4" deep. Condition: Excellent.
Estimate: $ 40 - $ 60

Lot # 287 - Brass Locket with a raised image of the Tower of Sun. The background is 2 shades of blue.

Above the tower is "Golden Gate". Inside are 2 black and white pictures of a man and a woman. There

is a loop at the top to hang it on a chain. Size: 13/16" wide by 1" high. Condition: Very Fine, wear to $10
the finish.

Estimate: $ 20 - $ 30

Lot # 288 - Wooden Cane with a picture of the Golden Gate Bridge and writing impressed into each

side. The writing is (one side in each quote): "Golden Gate International Exposition”, "World's Fair

1939", "Treasure Island" & "On San Francisco Bay". The bridge is burned into each side of the shaft.

The bottom tip is painted brown. The cane is made of 2 pieces of wood, the long straight shaft and the $10
curved handle. Size: 36 1/4" long. Condition: Extremely Fine. There is a little wear on the corners of

the wood. The pressed images of the bridges and writing are nice and clear.

Estimate: $ 20 - $ 30

Lot # 289 - Ticket Stub for "Key System Exposition Ferry Service" "Good for one trip on date hereon

between San Francisco and Treasure Island". Dated "June 11, 1940" and the ticket is numbered

"2467". Printed in black on a dark pink background. Size: 1 1/16" wide by2" high. Condition: $4
Excellent.

Estimate: $ 8 - § 12
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Lot # 290 - Pair of Ticket Stubs "Employee Permit", "No. 7471" dated "Sept. 23 1940" and the 22nd.
They are both marked "Golden Gate International Exposition" and "Void if Detached" (which they
are). Size: 2" wide by 1 7/8" high. Condition: Excellent.

Estimate: $ 6 - $ 10

Lot # 291 - Ticket Stub for "San Francisco Day on Treasure Island Sunday September 15, 1940". "San
Franciscans welcome the world to their Exposition" "Sponsored by S. F. Day Citizens Committee",
"Mayor" "Rossi" and "Chairman John F. McGowen". Size: 2 5/16" wide by 4 7/8" high. Condition:
Extremely Fine. The entrance stub is missing at top and slight corner wear and slight aging of the thin
cardboard.

Estimate: $ 6 - $ 10

Lot # 292 - Badge with yellow ribbon. The badge is round, 1 3/8" in diameter with a scalloped edge. It
marked "Golden Gate International Exposition" around the edge. In the center is "World Fair", "Feb
18-19 1939" and "Premiere" on a banner that is in front of the Tower of the Sun. The badge is brass
with blue paint in the background. Uncommon Fair preview badge. Size: 2 7/8" long with the ribbon.
Condition: Extremely Fine.

Estimate: $ 35-$ 50

Lot # 293 - Bronze Key with blue enamel paint in the background. The top of the key pictures the
Tower of the Sun and other buildings with "San Francisco World's Fair" written around them. The
key's shaft has "Key to Treasure Island" pressed under the teeth. Size: 7/8" wide by 2" long. Condition:
Extremely Fine with age toning and some light marks.

Estimate: $ 15 - § 20

Lot # 294 - Brass Bookmark picturing the Tower of the Sun and the Bridge in the oval at top. Around
the picture is "Golden Gate International Exposition" with "1939" in the sky. Below the image is "G G
I E Lic 140-c". The shaft has a nice design. The background is blue paint. (I am amazed at how many
different shapes of bookmarks have been made for this fair & 33 COP. I guess people used to read a
lot of books made from paper.). Size: 1" wide by 4 5/16" tall. Condition: Fine. The top is a little bent,
and there are a few spots on the brass. The blue paint is all there.

Estimate: $ 6 - § 10

Lot # 295 - Silk Scarf decorated with the Tower of the Sun logo in each corner and the Tower of the
Sun with surrounding buildings on each side. In the center is a 5 pointed star with "Golden Gate
International World's Fair Treasure Isle San Francisco" written around it. A boat, a car, an airplane and
a train are printed in white. The scarf is brown and the printing is yellow, blue, white, and dark blue.
There is a small copyright in each corner. Size: 18 1/2" by 20 1/4". Condition: Excellent.

Estimate: $ 15 - $ 25

Lot # 296 - Black and White Photograph of 2 people. The cardboard frame has a deco design with
"Treasure Island" at the top and "San Francisco 1939" at the bottom. Size: 3" wide by 4 1/2" high.
Condition: Card is Excellent. Photo is just Good because the picture is very hard to see.

Estimate: $6-$ 10

Lot # 297 - Brass Medal. Obverse: pictures the Tower of the Sun in front of the Golden Gate Bridge
logo with "1939" in the sky. Around the logo is "Golden Gate International Exposition". Reverse
pictures the "Tower of the Sun" in the center with the words above. Size: 15/16" diameter. Condition:
Extremely Fine, slight wear and slight toning.

Estimate: $ 10 - $ 15

Lot # 298 - Brass Medal. Obverse: In the center is the logo of the Tower of the Sun in front of the
Golden Gate Bridge with "San Francisco Bay" and "1939" in the sky. Around the edge is "Golden
Gate International Exposition". Reverse: In the center is a place to record the visit with Blank "of"
blank "date" blank "1939" to be filled in when purchased. The fields were never filled in. Around the
edge is "Souvenir of the Fair". Size: 1 1/4" diameter. Condition: Fine, worn finish.

Estimate: $ 8 - § 12
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Lot # 299 - Brass Medal, Around the rim is "Golden Gate International Exposition 1939" and in the

center is the "Petroleum Exhibit" building "1939". The back says "A dollar spent for petroleum

products never stops circulating. It pays for wages, taxes, material and brings countless benefits to $3
every business". Size: 1 3/8" diameter. Condition: Extremely Fine, a couple of very light scratches.

Estimate: $ 6 - $ 10

Lot # 300 - Flat silver colored charm with the Tower of the Sun in the center with "Golden Gate

Exposition" & "1939" above along with "San Francisco" at the bottom. There is a loop for hanging it

on a chain. The back is etched with a woman's name and home town. Size: 7/8" wide by 1 1/8" high. $5
Condition: Very Fine, wear and a little darkening.

Estimate: $ 10 - $ 20

Lot # 301 - Octagonal Shaped Metal Pendant with advertising for the "Ciba Pharmaceutical Products

Inc. Summit, N.J." picturing their factory on one side and the "San Francisco Bay" fair logo on the

other side. The logo has "Golden Gate International Exposition" written around the edge and "1939" in $4
the sky. Loop at top is original. Size: 1" wide by 1 1/4" high including the loop. Condition: Fine. There

is wear and tarnish.

Estimate: $ 8 - § 12

Lot # 302 - Tear Drop Shaped Booklet for "California's Mission Trails" held together with one rivet so

that it swings open around the rivet. Inside are 6 disks, showing maps of 6 different countries and

where their missions are located. Each map has a drawing of the mission(s) along with other sites. On $8
the back of each disk is a description of how to travel there and information about what you will see.

On the back cover is a picture of the "Mission Trails Building" and "1939 Golden Gate Exposition".

Size: 4 1/2" wide by 4 7/8" high. Condition: Excellent. Estimate: $ 15 - § 25

Lot # 303 - Soft Cover Book, "Official Catalog Department of Fine Arts Division of European Art",
"Masterworks of Five Centuries", "Golden Gate International Exposition San Francisco 1939". Inside

are over 90 pages containing 191 black and white reproductions of the paintings on display in the

exhibit. The artists and paintings start with the religious paintings from the 16th century and go $10
through the impressionists like Van Gogh. Size: 7 3/8" wide by 10" high. Condition: Very Fine. There

is wear on the spine and edges of the covers. The inside is nice and clean.

Estimate: $ 20 - $ 30

e EEI:I?' Lot # 304 - "Official Guide Book", "Golden Gate International Exposition on San Francisco Bay".

This official guide contains 116 pages and lists and pictures the buildings with floor plans and

| |advertisements. Inside the cover is the fold out map in color of the fair grounds. Size: 5 1/2" wide by 8 $5
. |1/8" high. Condition: Very Good. There is a 1/4" square paper loss from the cover at 4 o'clock and a

| stain on the back of the map. The insides are clean.

Estimate: $ 10 - $ 20

I ‘f; .

Lot # 305 - Used Post Card with "Golden Gate" Expo postmark with the official GGIE US Postage
Stamp. The front shows a rare early stamp and a man looking at the stamp with "ONLY KNOWN
copy first day cancellation on ONE CENT of 1861 Exhibited at Treasure Island. Golden Gate 1939

International Exposition.". "Warren R. DuBois, Owner" and he lives in LA. Size: 5 1/8" wide by 3 $1
3/16" high. Condition: Good. The left side has been trimmed. Otherwise its nice and clean.
Estimate: $ 6 - $ 10
Category: 1962 Seattle World's Fair (306 to 306)
Also known as Century 21
. . Minimum
Picture Description Bid

Lot # 306 - Brass Pendant picturing the "Alweg Monorail" on one side with "Seattle World's Fair

1962" written above. The other side has the words "Alweg the finest rapid transit monorail in

America", "Capacity 10,000/hr. Speed - 65 MPH Length - 1.2 Mi." The loop is original. Size: 1 1/4" $4
diameter. Condition: Very Fine, some surface wear.

Estimate: $ 8- $ 12




Picture

Category: 1964 New York World's Fair (307 to 356)

Reference Book
JG - "NY World's Fair Collectibles by Joyce Grant

Description

Lot # 307 - Sample Automobile License Plate with the number "0A-0000" with "NY World's Fair 64"
along the bottom. This is a full size sample of the plate that was shown at the license bureau when you
went to register your car. Size: 12" wide by 6" high. Condition: Excellent.

Estimate: $ 50 - $ 100

Lot # 308 - Fireman's Patch. Woven in blue on orange with a white Unisphere (with black orbits) is
has "Fire" at the top, the Unisphere in the center, with a © and "New York World's Fair" below. Size:
3 1/8" wide by 3 5/8" high. Condition: Very Fine, there is a 1/2" tear at the bend on the left side
otherwise it is nice and clean. The edging has orange showing through the blue that I think it was made
that way since it is all around.

Estimate: $ 50 - § 100

Lot # 309 - Canvas Money Bag marked "Long Island Rail Road 500 World's Fair Transportation
Tokens". Size: 6 1/2" wide by 14 1/4" high. Condition: Very Fine, the bag is a little soiled.
Estimate: $ 20 - $ 35

Lot # 310 - Plastic Pieta Statue in the original plastic display package. The display package has a white
plastic bottom and a clear oval shaped plastic cover. The bottom of the plastic cover has "Pieta",
"Vatican Pavilion N.Y. World's Fair 1964-65". Size: Statue is 2 1/4" wide by 3 1/4" high. Plastic case
is 3 5/8" wide by 4 3/8" high. Condition: Statue is Near Mint. Case is Fine, there is a tear on a top and
bottom edge. The plastic package is a little cloudy.

Estimate: $ 15 - § 25

Lot # 311 - Copper Ashtray from "Café de Chinitas - Madrid" located in the "Spanish Pavilion - New -
York". This hammered ashtray has a raised image of a 12 string guitar in the center. Size: 4 1/2"
diameter. Condition: Extremely Fine. A small spot at 9 o'clock and light toning.

Estimate: $ 20 - $ 35

Lot # 312 - Shot Glass picturing the "Solar Fountain" on one side and the Unisphere logo on the other
side with "New York World's Fair 1964 - 1965" above the logo. The printing is black. Copyright under
Unisphere. Size: 2 1/4" tall by 2" diameter at the top (1 jigger). Condition: Excellent.

Estimate: $ 10 - $ 20

Lot # 313 - Sterling Silver Pendant on original card. The pendant is the official flag of the fair with the
Unisphere in the center and orange on the left and blue on the right. The card states it is an "Official
Souvenir" and "Sterling Silver". On the back of the card is a write up about the Unisphere. Size:
11/16" wide by 5/8" high. Card is 1 1/16" wide by 1 1/2" high. Condition: Near Mint.

Estimate: $ 15 - $ 25

Lot # 314 - Bronze Medal in the original box. On the front it says "The 300th Anniversary of the
Founding of the city of New York 1664-1964". Crest shows an eagle, Indian and Pioneer and says
"SIGILLUM-CIVITATIS-NOVI-EBORACI". Back says "Man's Achievements in an Expanding
Universe, New York World's Fair 1964-65" and shows the Unisphere with North and South America.
On the edge is written "(c) 1961 New York World's Fair 1964-1965 Corporation", "Unisphere
presented by United States Steel" and in tiny letters "Medallic Art Co. N.Y. Bronze". The box is
marked "Medallic Art Co. New York" and "N.Y. World's Fair B". The dates and "Bronze" are also
written on the box. The original booklet is included. Size: 2 3/4" diameter, 1/8" thick at edge.
Condition: Medal is Excellent. The box is Very Fine with a split on one bottom edge and some pencil
writing. Estimate: $ 10 - $ 20
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Lot # 315 - Brass Medal for the "Preview of New York World's Fair Exhibit", "Hudson, N.Y.",

"October 5, 1963" as written on one side of the medal. Reverse just pictures a dinosaur. Issued by $5
Sinclair (not marked). Size: 1 1/8" diameter. Condition: Extremely Fine with ever so slight wear.

Estimate: $ 10 - $ 15

Lot # 316 - Folder, "Official New York World's Fair Collectors' Stamps 30 Scenic Views". This is

"The Lunar Edition". Inside are 30 multicolor stamps, each showing a different exhibit at the fair. The

back cover is a mailer and also lists the exhibits that are pictured on the stamps. Size: 4 3/4" wide by 8 $7
3/16" high. Condition: The cover is Extremely Fine, some soiling and minor edge wear. The stamps

are Excellent and unused. Estimate: § 15 - $ 25

Lot# 317 - "21 View-Master Stereo Pictures", "Transportation Area", "New York World's Fair 1964-

1965". The envelope pictures the Port Authority Heliport. This is "Packet No. A676". Inside are 3

reels, each with 7 pictures that show a total of 21 stereo color views of various exterior and interior

scenes of the Transportation Area. The back of the envelope lists all 21 pictures (they are listed on the $5
reels too). The 3 reels are contained in one inside folder. Size: 4 1/2" square. Condition: Fine. The

inside envelope is badly torn. The outside envelope is torn in the back. The pictures are nice and

bright. Estimate: $ 10 - $ 20

Lot # 318 - "Qualified Driver" Sticker given out by "Mobil Economy Run Driver Test" at the "New
York World's Fair". Peel the backing off and stick it to your shirt. (I collected this at the fair, didn't use
it and then packed it away where it has been ever since.) Uncommon. Size: 3 1/2" wide by 2" high.
Condition: Mint. Estimate: $ 10 - $ 15

$5

Lot # 319 - Large Celluloid Button for "Mount Vernon New York Day" on "June 1, 1964". Around the
top is "N.Y. World's Fair". Near the bottom is the seal of the "City of Mount Vernon N. Y."
Uncommon, I have not seen this button before. Size: 3" diameter. Condition: Very Fine, a few light
spots in the field and some darker spots on the edge. Estimate: § 25 - $ 35

$12

Lot # 320 - "Meet me at the the smoke ring" lithographed button given away at the General Cigar

FoE AT ThE pavilion. There was a large machine that generated smoke rings all day long outside the pavilion.

\ Smoke rings are one of the pleasures of smoking a cigar. The double 'the’ on the button was an )
,T HE SMOKE example of magic, most readers would not notice the extra 'the' because it is on the next line and it was
A RING amusing when people finally realized the joke. Size: 2" diameter. Condition: Excellent.

Estimate: $4-$ 6

Lot # 321 - We Try Harder tin lithographed tab button written in German, given out at the fair by
"Avis" (written on the back). Size: 1 1/2" wide by 2" high. Condition: Very Fine, a few scratches. $2
Estimate: $4-$ 6

Lot # 322 - Matchbook picturing the Coca-Cola pavilion on the back. The front pictures the orange

and blue Unisphere logo surrounded by "1964" and "1965" below is "World's Fair New York". Open

the cover and "Coca Cola Bldg." is written inside. Size: 2" wide by 1 7/8" (a little larger than a normal $4
matchbook). Condition: Excellent. There are light bumps in the top of the cover created by the

matches inside. The matches are unused. Estimate: $ 8 - § 12

Lot # 323 - Misprinted Upside Down Cardboard Badge from the Chrysler Corporation pavilion. The

badge is in the shape of a hand with large "V.L.P." in the center with "Very Important Person" written

above it (below on the misprint). Somehow this error got into the bucket of pins. There is no pin on the $4
back. Quite uncommon and if was a postage stamp it would be very valuable. Size: 3 1/8" wide by 3

7/8" high. Condition: Excellent, but the pin is missing.

Estimate: $ 8 - § 12

Lot # 324 - Menu from the "Café International" in the "Better Living Center". This single sided page

lists several dishes that are served from 6 different types of cuisine including: "Chinese", "Italian",

"American Lunch", "European" and more. Even offers "Special Children's Prices from $ 1.05". Size: 8 $3
7/16" wide by 5 9/16" high. Condition: Extremely Fine a couple of light creases.

Estimate: $6-$ 10

Lot # 325 - Pass, "Sinclair Welcomes", then hand written "Mr & Mrs F Anderson & Family", to the

"Dinoland Hospitality Lounge at the New York World's Fair" and it is signed by a district manager.

The back has a drawing of the Dinoland exhibit and an arrow showing you where the Hospitality $10
Lounge is located. This pass is stapled to an adult admission ticket to the fair. Size: 4 1/4" wide by 2

9/16" high. Condition: Extremely Fine, a little soiled. The admission ticket is Excellent.

Estimate: $ 20 - $ 35
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Lot # 326 - Ticket to the "Official Re-Opening Day Ceremonies" of the "New York World's Fair",
"April 21, 1965". This ticket is for the "Guest Section". On the back is a map showing where the
Singer Bowl is located on the fairgrounds (that is where the ceremony was held). Size: 5 9/16" wide by
3" high. Condition: Very Fine. There are some stains on the front and the entrance stub has been
removed.  Estimate: $ 20 - $ 30

Lot # 327 - "Fun at the Fair Money" booklet that contains "10 Dollars Value" of "scrip" that is
"Redeemable for admission at World's Fair Lake Amusement Area as Provided herein". The inside are
vouchers for $1, 50 cent and 25 cent denominations. Also marked "Chemical Bank New York Trust
Company". This booklet is number "A27367". Size: 6 1/8" wide by 2 5/8" high. Condition: Very
Good. The bottom right corner has been cut off and some of the coupons have been used, the
remaining coupons add up to § 7.25. Estimate: $ 10 - § 15

Lot # 328 - Card given out "To Commemorate the Visit of to the Masonic Brotherhood
Center", "Sponsored By the Grand Lodge of Free & Accepted Masons", "New York World's Fair
1964-1965" with copyright in the lower right corner. The back is blank. Size: 3 1/2" wide by 2 1/4"
high. Condition: Mint and unused. Estimate: $ 10 - $ 15

Lot # 329 - IBM New York Times headline print out. IBM had an optical character reader that would
analyze the date entered onto their input card and it would print out the headline for that date. The
requested date for this card was "Sept. 12, 1945". The headline that day was "Japan's Ex-Premier Tojo
Commits Suicide to Avoid Arrest as a War Criminal". Size: 7 3/8" wide by 3 1/4" (punch card size).
Condition: Mint.  Estimate: $ 6 - $ 8

Lot # 330 - Booklet, "The Economic Benefits of the New York World's Fair 1964-1965" with a
different picture of the Unisphere on the cover (I guess before the final logo was selected) published in
1961. This 12 page booklet discusses what will be at the fair, some spending numbers and the benefit
to the city. Size: 4" wide by 9" high. Condition: Extremely Fine, a couple of light spots on the cover.
Estimate: $ 8- § 12

Lot # 331 - Booklet, "Final Report New York World's Fair 1964-1965". This booklet contains 23
pages including an introduction by Robert Moses, 4 pages of "In Retrospect" "Reflections on the
Benefits of the Fair" and The final chapter "Report on Final Legal Proceedings" that tells about their
settling with The Chase Bank , "Demolition and Restoration", "Dissolution Proceedings and
Accounting" and finally a list of the Board of Directors and other fair executives. There are black and
white pictures inside including an aerial of the way the park will look after the demolition is complete.
Size: 9" wide by 9" high. Condition: Very Fine. Some stains on the front and paper loss on the back
cover. The insides are nice and clean. Estimate: $ 10 - $ 20

Lot # 332 - Booklet "Welcome to New Rochelle Day at the World's Fair June 2, 1964". This 12 page
booklet includes: The program of the "12 hours Continuous Entertainment", list of participants, a write
up of how wonderful New Rochelle is, and ads from local companies including a full page ad for 7UP
on the back cover picturing the pavilion at the fair. (The owner of 7UP lived in New Rochelle at the
time). Uncommon. Size: 5 1/2" wide by 8 1/2" high. Condition: Very Fine with a few light spots on the
cover near the lower right corner.

Estimate: $ 5 - $ 10

Lot # 333 - Booklet from "Gimbels" "The World's Fairest Store" with a drawing of their building in
Herald Square on the cover. At the bottom is "New York World's Fair Map and New York City
Guide". The booklet opens to double wide pages with maps of the fair, the city and information about
the store. 12 pages. Size: 4" wide by 9" high. Condition: Fine since there is writing in ink of pavilion
names on the fair map.

Estimate: $ 5-§ 8

Lot # 334 - Booklet "New York World's Fair 1964-1965 Hotel and Motel Guide", "1964 Rate
Schedule". Inside are 6 double wide pages of hotels listed alphabetically along with their features and
prices. Size: 3 5/8" wide by 8 1/2" high. Opens to 7 1/4" wide pages. Condition: Near Mint.
Estimate: $6 - $ 8
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Lot # 335 - Booklet, "New York World's Fair 1964-1965", "Summary of the plans for an exciting,
educational, scientific, friendly and entertaining World's Fair, an exposition of man's achievements and
of his hopes for the future." Inside are 16 pages describing the different areas of the fair along with a
map of the fairgrounds showing the location of the different areas. There is also a drawing of the New
York City map identifying the fairgrounds and showing that "All roads lead to the fair". Four pages are
dedicated to the city. Size: 3 15/16" wide by 9" high. Condition: Excellent.

Estimate: $ 6 - $ 8

Lot # 336 - Futurama Booklet, "Let's Go To The Fair and Futurama" with a the GM Pavilion pictured
on the cover. Inside are 32 pages describing: The Futurama ride, "The Avenue of Progress", "The
Product Plaza" with drawings of several of their cars, "Then, The Fair", "Seeing the Sights" of New

ol | York City, and "On Your Way to the Fair". The booklet has color drawing on every page and also a

map of the fair showing only where the GM pavilion is located. Size: 8 3/8" wide by 5 1/4" high.
Condition: Excellent, small crease in lower right corner, otherwise mint. Estimate: § 15 - $ 25

Lot # 337 - Booklet, "Austria" featuring several sections including "The Austrian Pavilion", "Land",
"People" etc. each section has a picture. Each section is listed in the front and each page is a little
longer than the one above, so you can open to the section you want to read about. Size: 3 7/8" wide by
7 3/4" high. Condition: Extremely Fine, a light spot at the top of the cover.

Estimate: $4 - $ 6

Lot # 338 - 1965 Greyhound Bus Map of Fairgrounds. "How to see the New York World's Fair
Quickly Comfortably Completely 1965". As stated on the back cover, this folder shows "Routes
Transportation and tours within the fair grounds" "Go Greyhound...and leave the driving to us" with
the Unisphere on back cover. Inside pictures 6 maps of the different bus routes and a list of all the
exhibits. Size closed: 3 3/4 inches wide by 6 3/4 inches tall. Size open: 14 1/2 inches wide by 19 7/8
inches high. Condition: Mint. Estimate: $3-$5

Lot # 339 - Folder, "How to see the Fair" picturing a man looking at his watch with the Unisphere in
the background. When Open one side shows a full color 3 dimensional map of the fairgrounds. The
other side has "Make your plans to fit your time" with suggestions of what to see if you have "1 day",
"2 days" and "3 or more days" to see the fair. Size: Closed: 3 3/8" wide by 7 1/16" high. Opens to 20"
wide by 14 1/8" high. Condition: Very Fine, a few small tears on the intersection of the folds.
Estimate: $4-$ 6

Lot # 340 - Folder for the "General Foods Arch" with a picture of the arch on the cover. Opens to 4
panels with a map of the fairgrounds showing the location of all the arches, along with facts about the
fair. Size: 3 3/4" wide by 9" high. Condition: Fine, there are pencil marks inside.

Estimate: $6-$ 8

Lot # 341 - Folder, "Guy Lombardo says:" "Travel Easy to the Fair" "on the Long Island Rail Road"

J 'with a picture of Guy Lombardo. Inside it tells you the fair is 12 minutes away from Manhattan by

train along with a list of other things to do on Long Island. The back cover has a drawing of their
exhibit at the fair along with a legend telling what each location contains. Size: 5 1/2" by 3 5/8" high.
Condition: Excellent. Estimate: $ 6 -$ 10

Lot # 342 - Folder for "The World's Largest Cheese" published by the "Wisconsin Cheese
Foundation". The cover pictures the cheese with "1965 World's Fair Souvenir Folder" at the top. The
folder lists 12 pieces of information about the cheese. Size: (folder, not the cheese) 5 1/2" wide by 8
1/2" high. Condition: Excellent.

Estimate: $ 8- $ 12

Lot # 343 - Folder, A "Philatelic Salute" picturing Mr. Zip and the Unisphere along with "Man's
Achievements in an Expanding Universe", "Peace Through Understanding" & "1964 World's Fair
1965" on the cover. Inside is the official World's Fair commemorative postage stamp cancelled the last
day of the fair, "World's Fair, NY", "Oct 17 1965 P.M." "11380". The back cover pictures "Mr. Zip"
and states this is from the "Goodwill Ambassador" of Flushing. Size: 6 1/16" wide by 9" high.
Condition: Excellent with one light mark on the back.

Estimate: $ 10 - $ 15
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Lot # 344 - Folder for "The Humane Society of the United States at the World's Fair", located on "The
Ground Floor - The Better Living Center". Inside describes their 8 exhibits and answers the question
"What is a Humane Society ?" On the back is a Walt Whitman poem and a form to request
membership information. Size: 3 7/8" wide by 8 3/4" high. Condition: Excellent

Estimate: $ 8 - $ 12

Lot # 345 - Folder "Official Key to the Exhibit of the Vatican Pavilion at the New York World's Fair".
Inside is a map of the pavilion with a key and descriptions of everything that is on exhibit. The other
side contains a list of all the souvenirs and their price. Size: Closed: 10 1/2" wide by 3 7/16" high.
Open: 10 1/2" wide by 13 11/16" high. Condition: Fine. There is a brown stain on the left side of the
front and the bottom left corners are creased. Estimate: $5-$ 8

Lot # 346 - Folder from the "United States Pavilion" picturing an eagle in the center. Inside is a
diagram of the inside of the pavilion; "America... Past, Present, Future", "A program in five parts".
Size: 5 1/2" wide by 8 7/16" high. Condition: Very Good, a little paper loss upper right and bottom left
corners. Estimate: $4-$6

Lot # 347 - Folder, "Ride the Silver Eagle to the New York World's Fair" with a picture of the
Trailways bus dropping people off at the fair with the Unisphere in the background. Opens to 6 panels
showing a cross section of the bus and photographs of happy riders enjoying bus travel. There is one
panel that tells how great the fair is. Size: Closed: 4" wide by 9" high. Condition: Excellent.

Estimate: $4 - § 8

Lot # 348 - Flyer from "The Nikko Shrine in the The House of Japan" (double 'the' is printed on the
flyer), with "1964 - 1965 New York World's Fair" at the bottom On the back is a black and white
picture of "the beautifully hand carved Chinese Gate"..."one of the 17 buildings on display." Size: 3
1/2" wide by 5" high. Condition: Excellent.

Estimate: $4 - $ 6

Lot # 349 - One Page flyer from "Islamic Culture and Art Nationality Day at the New York World's
Fair October 3rd, 1965". This is 2 sided and has an invitation to attend the event at the Singer Bowl on
the front and a religious questionnaire on the back. Size: 5 7/16" wide by 8 1/2" high. Condition:
Extremely Fine, the edges are a little bent.

Estimate: $4-$ 6

Lot # 350 - Unusual "Luck Token" Postcard with a fair token taped into a circle that was cut into the
postcard. (This is how it was made and sold.) The front has a multicolor picture of the Unisphere with
fountains playing in front. It has "Official Souvenir" at top and "New York World's Fair 1964 1965" at
the bottom. The postcard was made by Dexter and is numbered "88257-B". The medal is a brass
Medal. Obverse: Pictures Unisphere in the center with "1964 - 1965" above. Around the edge is
"Peace through Understanding" and "New York World's Fair". Reverse: Pictures the Unisphere with
flags to the right and the New York Skyline in the background. Around the top is "New York World's
Fair" and in small writing at the bottom "Morley Studios". Size: Medal is 1 3/8" diameter. Postcard is
3 1/2" wide by 5 1/2" high. Condition: Medal is Excellent. Postcard is Fine with corner damage, crease
and discoloration under the tape holding the medal in place. Estimate: $ 8 - $ 15

Lot # 351 - Large Unused Postcard picturing 5 fair buildings inside a painters pallet with "World' Fair
New York 1964-1965" in the upper right corner. Made by "Manhattan Post Card Pub. Co." and
numbered "79676-B". Size: 9" wide by 6" high. Condition: Fine, 1/4" tear at top center with crease and
2 other minor tears, crease in lower left corner and a couple of brown stains on the back.

Estimate: $ 6 - $ 10

Lot # 352 - Large Unused Postcard with a large image of the Unisphere in the center and 4 vignettes
on the right. They are "Fountains of the Planets", "Port of New York Authority", "AMF Monorail" and
"Astral Fountain". Written across the bottom is "New York World's Fair 1964-1965". This is an
"Official World's Fair Post Cards by Dexter" and numbered "85373-B". Size: 9" wide by 6" high.
Condition: Extremely Fine, slight bending all 4 corners.

Estimate: $ 6 - § 10
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Lot # 353 - Large Unused Postcard picturing the "Santa Maria - New York World's Fair". "Published
by 1492 Enterprises, Inc." The card is numbered "79941-B". Size: 8 15/16" wide by 6 1/16" high.
Condition: Extremely Fine, slight bend bottom corners. Estimate: $ 6 - $ 10

Lot # 354 - Unused brown and white postcard picturing (as printed on back) "The Crucifixion" at the
"Greek Orthodox Exhibit", "New York World's Fair 1964-1965". Under the picture is "Wood Carvings
from Mt. Athos". Size: 4 1/2" wide by 6 1/2" high. (larger than a regular postcard). Condition:
Extremely Fine, slight bend lower right and slight edge wear at top.

Estimate: $ 6 - $ 10

Lot # 355 - Unused Color Photo Postcard picturing (marked on back) "Unisphere Night Scene", "New
York World's Fair 1964-1965". Marked on the back is "Official World's Fair Post Cards by Dexter,

ol ' West Nyack, N.Y." The card is numbered "DT-86865-B" Size: 5 1/2" wide by 3 7/16" high. Condition:

Fine , some damage to the left edge and bottom right corner. Estimate: $2 - $ 3

Lot # 356 - Unused Color Postcard with a photograph of "The Coca-Cola Pavilion" (as marked on
back). The card pictures the front of the Coke pavilion with its carillon rising in the background. The
Unisphere is inset in the upper left corner and the edges are serrated. The card was published by
"Dexter Press" and is numbered "DT-86855-B". Size: 5 7/16" wide by 3 7/16" high. Condition: Very
Fine, a little damage to the corners with the upper right the worst. Estimate: $4 - § 6

Category: Expo '70 (357 to 357)
Held in Osaka Japan

Description

Lot # 357 - Bronze Medal. Obverse: Torch pictured in the center with "United States of America"
around the top and "Expo 1970" at the bottom. Reverse: Pictured in the center is the "United States
Pavilion" with "Progress and Harmony for Mankind" around the top. Size: 1 5/16" diameter.
Condition: Excellent.

Estimate: $ 10 - $ 20

Category: 1982 World's Fair Knoxville (358 to 360)

Description

Lot # 358 - Medal from the "People's Republic of China" with a picture of the Great Wall in the center.
The reverse pictures 2 panda bears in the center with "1982 World's Fair" and "Dale De-Loris"
(someone's name) around the edge. The medal is gold colored. Size: 1 1/2" diameter. Condition: Near
Mint.  Estimate: $6-$ 10

Lot # 359 - "First Day of Issue" Cover containing a block of 4 official US Postage Stamps including
each of the stamps created for the fair. The cover pictures a "Colorano 'Silk' Cachet" that pictures the
Sunsphere. Above is "Knoxville World's Fair", "Energy Expo '82" and below is "First Day of Issue".
The stamps on the envelope picture the four types of fuels that will power America's future. The
postmark date is "Apr 29 1982". Size: 6 1/2" wide by 3 5/8" high. Condition: Near Mint.

Estimate: $ 8 - § 12

Lot # 360 - Child's Tee Shirt with Sunsphere and rainbow on the front and the words "The 1982
World's Fair Knoxville, Tennessee". The shirt is a child's large size and is in the unopened original
plastic package, still with the original $7.50 sticker on it. Makes the perfect gift for the young future
World's Fair Collector in your family. Size: Shirt: Child's Large, Package: 10 1/2" high by 8 1/2" wide.
Condition: Very Fine. There is a brown line on the middle of the front bottom that goes to the back of
the collar (the neck side) where a piece of tape used to be and the bag is ripped at the top.

Estimate: $4-$ 6
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Category: 1984 Louisiana World Exposition (361 to 362)

Held in New Orleans on the 100™ Anniversary of the World's Industrial and Cotton Centennial Exposition
. . Minimum
Picture Description Bid
Lot # 361 - Enamel Pelican pin with "World's Fair '84" written underneath. The enamel is white, blue
and yellow. The Pelican, known as Seymore D. Fair, is holding his umbrella down. Size: 1 1/8" high $2
by 3/4" wide. Condition: Mint, comes on the original card in the original plastic envelope.
Estimate: $4-$ 6

Lot # 362 - Large Enamel Pin of Seymore D. Fair carrying a bottle of soda in his left hand and holding

an umbrella in the right hand. The colors are blue, white, turquoise, orange and red. The pin is on the

original card (the card has no markings) in the original plastic envelope. Size: 2" high by 1 1/4" wide. $2
Condition: Mint.

Estimate: $4-$ 6

Category: Expo 86 (363 to 365)

Held in Vancouver British Columbia, Canada
. o e Minimum
Picture Description Bid
Lot # 363 - Shot Glass from "Expo 86 Vancouver" with white writing on a blue background. Size: 2"
diameter at top by 2 1/4" tall. Condition: Excellent. $2
Estimate: $4-$ 6

Lot # 364 - Baked Enamel Pin on the original card. The pin pictures Ernie the "Expo 86" Spaceman

with the "Czechoslovakia" flag (as written on the card) above. To the left is "Vancouver" and to the

right is "Canada". On the card printed in gold is "Limited Edition Expo 86 Official Pin" at top and the $2
number "# 28" at the bottom. Size: Pin is 1" wide by 1" high. The card is 1 9/16" wide by 2" high.

Condition: Near Mint.

Estimate: $ 5-$ 8

Lot # 365 - Baked Enamel Pin on the original card. The pin pictures Ernie the "Expo 86" Spaceman

with the "St. Vincent & The Grenadines" flag (as written on the card) above. To the left is

"Vancouver" and to the right is "Canada". On the card printed in gold is "Limited Edition Expo 86 $2
Official Pin" at top and the number "# 8" at the bottom. Size: Pin is 1" wide by 1" high. The card is 1

9/16" wide by 2" high. Condition: Near Mint.

Estimate: $5-$ 8

Category: Modern Fairs (366 to 369)

. o . Minimum
Picture Description Bid
Lot # 366 - Sales Receipt from the "Expo 2010 Shanghai China Licensed Flagship Store" number
"0082817". This is the receipt that is stamped in red and given to you when you purchase a souvenir in $1
the official store. Size: 5 3/4" wide by 2 5/8" high. Condition: Extremely Fine a few light creases.

Estimate: $3-$ 5

Lot # 367 - Luggage Tag in the original package. The luggage tag features a full color picture of

Foodie, the Expo 2015 logo that was designed by Disney Studios. Size: Tag is: 2 1/2" wide by 4 1/4" $7
high. Full package is: 3 3/4" wide by 6 7/8" high. Condition: Mint in original package.

Estimate: $ 15 - $ 25




Lot # 368 - Large Advertising Card for "James Beard American Restaurant at Seven Stars Galleria"

that was given out at Expo 2015. The card lists in both English and Italian the schedule of chefs and

their restaurant for each day in June. The restaurant is located outside the fairgrounds, but the email $3
address for reservations is "restaurant@usapavilion2015.net" (and what could be more expo than that

address ?). Size: 6 1/16" wide by 8 7/8" high. Condition: Mint.

Estimate: $6-$ 8

Lot # 369 - Pen that also shines the "Expo 2017", "Future Energy", "Astana Kazakhstan" logo out the

top when the button is pushed. The Pen comes in the original Box and is covered with the original

plastic (open at the end so that the pen can be removed). The box is also marked "Expo 2017 Astana $3
Future Energy". Size: Pen is 5 5/8" long by 1/2" diameter. Box is 1" square by 5 7/8" long. Condition:

The Pen is Mint. The box is Very Fine, it has several creases. Estimate: $ 6 - $ 10

Category: Modern Reference (370 to 373)

. o Minimum
Picture Description Bid
Lot # 370 - Hard Cover Book, "Here Today & Gone Tomorrow", "The Story of World's Fairs and
Expositions", by Suzanne Hilton, published in 1978. This hard bound book contains 180 pages of
information about 8 major American Fairs from the 1853 New York Crystal Palace to 1964-65 New
York World's Fairs. Other fairs included are: 1876, 1893, 1904, 1915 PPIE, 1933-34 and both 1939 $5
Fairs. There are some pictures in the book. There is an bibliography and index in the back. Size:6 1/4"
wide by 9 1/4" high. Condition: Excellent.

Estimate: $ 10 - § 20

Lot # 371 - Book, "Official Price Guide to World's Fair Memorabilia" written by "Richard Friz" in

1989. This paperback guide has the following chapters: "Introduction" including history of collecting,

prices in this book (which are very low), how to identify fakes and more; 'A Summary of World's Fairs

1851 - 1988"; "World's Fair Collecting Categories" that lists items from several fairs in each category

and has many pictures (240 pages of the book); and an "Appendix". The center has 8 pages of color $4
photos, the rest are in black and white. The book contains pictures from several collections, including

my own (Dick Friz ran out of film when he came to my house to take pictures). 355 pages including an

index in the back. Size: 5 1/4" wide by 8" high. Condition: Very Good, the color pages are falling out,

the pages are age toned and there are creases.  Estimate: $ 8 - $ 12

Lot # 372 - Paper Back Book, "Meet me in St. Louie", "The Exonumia of the 1904 World's Fair" by

"Kurt R. Krueger". Published in 1979. Inside are 88 pages of black and white pictures of medals,

badges, elongates, pin backs, mirrors, fobs and more. With every description is a list of 3 values based $7
on condition. Size: 8 3/8" wide by 10 3/4" high. Condition: Very Fine, some crease in the cover. The

insides are clean.

Estimate: $ 15 - $ 25

Lot #373 - "WFTOYS" license plate from New Hampshire used in the 1980s. This plate was on my

car for several years so that I could be a rolling advertisement that I buy World's Fair Toys. Size: 12" $1
wide by 6" high. Condition: Fine. It is dirty and has some scratches.

Estimate: $3-$ 5

All contents including photographs and descriptions are Copyright © 4™ Dimension Collectibles and
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